

Ara 8 fillér

DEBRECZENI UJSÁG



HÁJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÓRA 2,40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.
EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÜZNAP 8, VÁSÁRNAP 16 F

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVARY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HG.
UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVATAL:
KOSSUTH-U. 3. FÜLDSZINT. TELEFON: 21-42

Debrecen, 1933. június 23.

Péntek

XXXVII. évfolyam 140. szám

Az osztrák-magyar unió és a Habsburg restauráció kérdése az európai sajtóban

A külföldi lapcikkek szerint Mussolini vetette fel a két állam uniójának tervét

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Az európai sajtó már a második napja foglalkozik az osztrák és magyar problémával. Csütörtökön már arról cikkeztek a külföldi lapok, hogy a nagyhatalmak diplomáciája egyenesen a régi osztrák-magyar monarchia ujjírtetésén járdozik és felmerült volna a Habsburg-ház restaurációjának a kérdése is. A legnagyobb angol és francia világlapok szentelnek hasábos tudósításokat a kérdésnek, hivatalos helyről azonban semmiféle aláíratásztása sincs ezeknek a fantasztikusnak látszó híreszteléseknek. Magyar politikai körökben a legnagyobb tartózkodással fogadják a külföldről érkező lapjelentéseket s miután az illetékes kormányok részéről hivatalos nyilatkozattétel nem történt, általában úgy itélik meg a helyzetet, hogy a külföldi lapok csak felelőtlen kombinációkra alapítják értesítéseiket.
A magyar vonatkozású külföldi sajtókampányról a következő jelentéseink számolnak be:

Egy francia lap Mussolini kezdeményezéséről

Páris, június 22.
A Petit Parisien különtudósítója a londoni világgazdasági konferencián azt a szenzációs értesülést táviratozza lapjának, hogy Mussolini vette kezébe a kezdeményezést Ausztria és Magyarország közötti egyesülés létrehozása érdekében. A lap tudósítójának értesülése szerint Mussolini a négyhatalmi paktum aláíró hatalmainak kormányainál lépéseket tett, hogy a két ország egyesülésének lehetőségét megbeszélje, illetve megállapítsa, hogy a négy nagyhatalom milyen álláspontra helyezkedik ezzel a tervvel szemben. A tudósító szerint Prága, Bukarest és Belgrád kormányai a legerélyesebben ellenzik ezt a tervet s a kisan-tantnak az az álláspontja, hogy csakis az öt dunai állam antantjáról lehet szó.

A kisan-tant jó előre tiltakozik

Páris, június 22.
A „Paris Midy” értesülése szerint csütörtökön a Quai d'Orsay óriási jelentőségű politikai megbeszélést tartanak. Paul-Boncour külügyminiszter délután fogadja Benes csehszlovák külügyminisztert. Jéffies lengyel külügyminisztert és Suvich olasz külügyminisztert.

A megbeszélés tárgya az osztrák-magyar monarchia visszaállításának terve, amelyet Mussolini támogat

és amely Angliában és bizonyos francia körökben meleg támogatásban részesül. A felvetett terv különböző felvilágosító tárgyalások bevezetését tette szükségessé.
A lap értesülése szerint a kisan-tant külügyminiszterei a délutáni megbeszélés során ki fogják fejteli Paul-Boncour előtt, hogy az osz-

A francia kormány megnyugtatta a kisan-tantot

Prága, június 22.
A Bécsi Távirati Iroda tudósítója hivatalos francia helyen kérdést intézett a francia kormánynak Ausztria és Magyarország tervezett egyesítéséről szóló hírről, szemben való állásfoglalás ügyében, biztosítást kapott arra, hogy a francia kormány sohasem fog olyan politikába bocsátkozni, amely Középeurópa széteséséhez vezetne. Ausztriának Magyarországgal való egyesítése a francia hivatalos körök nézete szerint ilyen szétesés-

trák-magyar monarchia helyreállítása szerintük éppugy engedhetetlen, mint az Anschluss.

A francia külügyminiszter a Paris Midy szerint megnyugtató felvilágosításokat fog adni a kisan-tant külügyminiszterének és felvilágosítja őket arról, hogy

a terv csupán azt célozza, hogy a dunai államok összeköttetését gazdasági és nem politikai téren erősítse.

hez és messzemenő zürzavarokra vezetne Középeurópában.

Az angol kormány cáfol

London, június 23.
Britt hivatalos körökben kijelentették, hogy egyik reggeli lapnak az az értesülése melyszerint az angol kormány előtt felvetették volna a Habsburg-ház Ausztriában és Magyarországon való restaurálásának tervét, teljesen alaptalan. Ebben a tárgyban

semmiféle közlés nem érkezett az angol kormányhoz.

A restaurációs hírek a magyar parlamentben

A Ház folyosóin csütörtökön délután sok szó esett az osztrák-magyar unió tervéről, mely az európai sajtó hasábjain az utóbbi napokban felbukkant. A képviselők érdeklődéssel olvasták az erről szóló külföldi jelentéseket, a délutáni lapokból, de véglegesen nem foglaltak állást a kérdésben, mert mint mondták, megvárják, amíg a kormány a külügyi bizottságot összehívja, vagy pedig más módon tájékoztatja a Házat ebben a külpolitikai kérdésben.

Egyébként Pallaviczy György örgői interpellációt jegyzett be a magyar kormány külpolitikai vonalvezetéséről és ebben a felszólalásában ki akar térni a német-magyar gazdasági kapcsolatok alakulására is. Eckhardt Tibor a csütörtöki ülésen akarta szövegni a külpolitikai kérdéseket és le akarta szövegni pártja álláspontját a kormány külpolitikájával szemben. Minthogy azonban a napirendi felszólalók közt már nem kapott helyet, a legközelebbi ülésre halasztotta felszólalását.

Lázár Miklós szintén feliratkozott a napirendhez, mert egy Münchenben élő magyar állampolgárnak és feleségének letartóztatását akarta szóvá tenni. Közben arról értesült, hogy ez ügyben hivatalos intervenció fog történni, ezért felszólalásától elállott.

A német birodalomban teljesen megsemmisítik a szociáldemokrata pártot,

mert bebizonyosodott, hogy állami népellenes tevékenységet fejt ki. Ugyanúgy járnak el a szociáldemokratákkal, mint a kommunistákkal.

Berlin, június 22.

A legutóbbi idők eseményei megdöntenetlen bizonyítékokat szolgáltatottak arra, hogy a szociáldemokrácia Németország és a törvényes kormány ellen harcot kezdeményezett. A német szociáldemokratapárt vezető személyiségei már hetek óta Prágában vannak, hogy onnan irányítsák a harcot a németországi nemzeti kormány ellen. Mindez arra a következtetésre készítet a kormányhatóságokat, hogy a német szociáldemokratapártot államellenes és népellenes pártnak tekintse, amely nem igényelhet más elbárást, mint amelyet a kommunistapárttal szemben alkalmaztak. A birodalmi belügyminiszter ezért felkérte az országos kormányokat, hogy a birodalmi elnökek a nép és az állam védelmére kiadott február 28-iki rendelete alapján a német szociál-

demokratapárt ellen tegyék meg a kellő intézkedéseket. Mindenekelőtt azonnal kizárják a mandátumuk további gyakorlásából a német szociáldemokratapártnak mindazokat a tagjait, akik ma még a népképviselteknek és községi képviselteknek tagjai. A szociáldemokratáknak töb-

bé nem nyújtható lehetőség arra, hogy valamiféle propagandát fejthessenek ki. A szociáldemokratapártnak, továbbá segédszervezeteinek gyűlései többben em engedélyezhetők. Ép ugy nem adhatók ki többé szociáldemokrata újságok és folyóiratok.

Imrédy pénzügyminiszter újabb javaslatokat terjesztett a világgazdasági értekezlet elé

London, június 22.
A világgazdasági értekezlet pénzügyi bizottságának egyik albizottsága csütörtökön délután a nemzet-

közi adóságok kérdésével foglalkozott. Az általános vitát Imrédy pénzügyminiszter rendkívül figyelemmel fogadott nagy beszéde nyi-

totta meg. Inrédy pénzügyminiszter részletes tervet ismertetett, amelynek alapján a hitelező államok képviselőket küldenek ki, akik mind a rövid, mind a hosszulejárati adósságok tárgyában döntéseket hoznának. A hitelezőknek ezek a képviselői tanács utján járhatnak el és ez a módszer megszüntethetné a nézeteltéréseket és lehetővé tenné, az összes hitelezőket képviselő egységes feltevések kialakítását.

A pénzügyminiszter beszédében kimutatta, hogy a külföldi adósságok problémája még abban az esetben is fennmaradna, ha az árak az 1929-éi színvonalra emelkednének. Beszéde végén ismételt hangoztatta, hogy az értekezlet javaslatának okvetlenül ki kell terjednie az adósságok kérdésére is, miután a világgazdasági értekezlet egyik leglényesebb feladata a külföldi adósságok problémájának megoldása.

Inrédy Béla pénzügyminiszter ha-

tározati javaslatot is terjesztett elő, amely szerint kívánatos, hogy az érdekeltektől kormányok arra ösztönözzék azokat a polgáraikat, akik külföldi hiteleket nyújtottak, hogy az adós országok és hitelezők egyezség szerinti differenciálva olyan társulatakat alakíthassanak, amelyek jogosítva lesznek a) tárgyalásokat kezdeni az adósságok megfelelő adósaival, illetőleg ezek szervezeteivel, megállapodások kötése céljából, b) A megállapodásoknak a hitelezők részéről való elfogadását szorgalmazni, c) A megállapodások végrehajtásánál közreműködni. Ezek a szervezetek arra lesznek hivatva, hogy az egyes hitelező országok között a szükséges intézkedést fenntartsák és a különböző országbeli hitelezők érdekeinek egyenlő méltányos kezelését biztosítsák.

Hull amerikai külügyminiszter javaslatot terjesztett a gazdasági akadályok leontásáról.

tett az ünnepeltetésért. „Egyszerű ember vagyok — mondotta — de azt a helvet, ahová embertársaim jóakarata állított igyekeztem mindig becsülettel betölteni. A tanonciskola harmincegy éves, de nem volt nehéz a helyzetem, mert az iskolaalapítók között Németh Andrások, Dallmann Ferencék, Kemény Jánosok stb. voltak. Ők belátták, hogy ez az iskola szükségét képezi. Jóleső érzéssel tölt-

el az a tudat, hogy amint a múltban Németh Andrások voltak, úgy ma is vannak lelkes hívei a szakiskolának, mint Tóth Imre, vitéz Nánássy Lajos, Csöcsits Lajos, Gazdag József, Röllig Ede és mások.”

Az egybegyűlt vendégsereg a késő éjszakai órákig maradt együtt a legjobb hangulatban és lelkesen ünnepelte a nyugalomba vonuló Polster Adolfot.

Harcincöt iparágat juttatott munkához a kormány a tatarozási hitelek útján

Budapest, június 22.

A képviselőház csütörtökön délután elsőnek a földgáz és ásványolaj kutatásról szóló törvényjavaslatot és a vele kapcsolatos pénzügyminiszteri jelentést tárgyalta amelyet hozzászólás nélkül elfogadtak.

Következett az ipari és mezőgazdasági kiállításokról és az árumintavásárokról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Több felszólaló után Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter megállapította, hogy a javaslat nem talált ellenmondásra. Hangsúlyozta, hogy tatarozási hitelek útján 35 iparág jutott munkához, a kisipari hitel egy millió pengőnyi összegben meghosszabbították és olyan kisiparosok és kereskedők is részesülnek a jövőben hitelben, akiknek nincs 100 százalékos fedezetük. Örömmel állapította meg, hogy a nemzetközi vásáron milyen harmóniában volt együtt az ipar és mezőgazdaság. A ház a javaslatot általánosságban elfogadta és hozzászólás nélkül részleteiben is megszavazta.

A mentelmiügyek tárgyalására tértek ezután át, közben Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter bejelentette a Rómában 1932-ben kelt magyar-olasz légiforgalmi egyezmény becsikelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

A napirendi vitában vitéz Baicsy-Zsilinszky Endre szólalt fel és ismételt szavátette a magyar-osztrák kapcsolatok, valamint a csatlakozás problémájának ügyét. A miniszterekkel elhitették, hogy a német piac döntő a magyar termények felvételénél, azonban szakértők szerint nem felel meg ez a valóságnak. A magyar kormány ma a legkisebb rizikóval állhat Ausztria mellett.

„Ezután elfogadták az elnök napi-

rendi javaslatát és ezzel az ülés hatvanegyed 9 órakor véget ért.

Llewellyn Jones levele dr. Haendel Vilmoshoz

Fred Llewellyn Jones angol képviselő és volt miniszter, akit tudvaleg debreceni tartózkodása alatt dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, a debreceni Revíziós Liga elnöke kaulazott, most levelet intézett Haendel Vilmoshoz. A melegehangú levél a következőképpen szól:

House of Commons,
Westminster,
London W. 1.
114 June, 1933.

Kedves Dr. Haendel!

Amint látja, újból itt vagyok Londonban s a posztomon a képviselőházban. Elsősorban megragadom az alkalmat, hogy pár szóval is megköszönjem Önnek azt a kedvességet, mellyel debreceni rövid tartózkodásom alatt iránymutatást nyújtott. Nem szükséges erősítenem, hogy milyen rendkívülien élveztem látogatásomat az Ön városában és soha el nem fogom feleltetni azt a szeretetteljes fogadtatást amiben részem volt.

Csak azt szerettem volna, hogy több időm lett volna megtekinteni az Önök nevelőintézetét s alaposabban megismernem volna az egyetemüket is. Egyetemi épületeik a legpompásabbak közé tartoznak, amiket én eddig láttam.

Hiszem, hogy nem sok idő múlva az Ön hazájának határai ugyanott lesznek, ahol a háború előtt voltak s az Ön magyar testvérei közül, akik most idegen uralom alatt élnek, nagy számmal lesznek hallgatói.

A legszívósabb üdvözléssel és hálával kedvességéért

vagyok öszinte híve:
F. Llewellyn Jones.

A vendéglős szakosztály meleg ünneplésben részesítette Po'ster Adolf igazgatót nyugalomba vonulása alkalmából

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A debreceni Vendéglős Tanonciskola amely harmincegy évvel ezelőtt alakult a felejtetetlen emlékü Németh András áldozatkészlete, ügybuzgósa és szakmája iránti lelkessége folytán, csütörtökön délután tartotta idei évfolyamának záróvizsgáját. Az évfolyamnak meghitt hangulatot és ünnepies fényt adott az a körülmény, hogy Polster Adolf, az evangélikus iskolából is közismert, kiváló pedagógus, aki alapításától kezdve nagy szaktudással és odaadással vezette a tanonciskolát, harmincegy évi érdemes munkásság után most vonul nyugalomba. Polster igazgató érdemei nem szükséges a debreceni közönség előtt bővebben jellemezni, hiszen az ő működésének eredményei aranybetűkkel vannak beírva Debrecen kulturális történetébe.

A tanonciskola záróvizsgája csütörtökön délután 4 órakor kezdődött. Jelenvoltak: dr. Szilágyi Béla igazgató, szakosztályi elnök, aki szép megnyitói beszéddel vezette be a vizsgát, — továbbá Kemény János, Dallmann Ferenc díszelnökök, Németh Nándor iskolagondnok, vitéz Fejér István igazgató, Löködy Sándor, vitéz Nánássy Lajos alelnökök s a debreceni vendéglős-szakosztály többi vezető egyéniségei.

A lefolyt vizsgán a tanulók bámulatos eredményről tettek bizonyosságot

ugy az elméleti, mint gyakorlati tárgyakban. Nagy fellényt kellett a francia és német nyelvekben való előmenetelük, ugyszintén a terítés-művészetben megnyilvánuló tudásuk, amely Kiss Gyula szakelőadó érdeme. A megjelentek lelkes ünneplésben részesítették a nyugalomba vonuló Polster igazgatót, akinek néhai Németh András mellett legnagyobb érdeme van az iskola megalapításában. A tanonciskolát hosszú évek alatt ő emelte a mai magas színvonalra s így elsősorban neki köszönhető, hogy a vendéglős-iparnak mindig rendelkezésre áll a megfelelő gazdag utánpótlás. A német és francia szakoktatásnak gyakorlati uton való bevezetése is az ő érdeme.

Este 9 órakor Polster Adolf díszletére lelkes hangulatú bankettet rendeztek Röllig Ede kitűnő vendéglőjében, ahol az első felkötőt dr. Szilágyi Béla mondta az ünnepeltre. Kijelentette, hogy a nagyérdemű igazgató nyugalombavonulása után is magukénak tekintik a vendéglősök, merő szeretettel és tudásával ezután is munkálkodni fog. Beszéde végén a szakosztály díszoklevélét átadta Polsternek, akit ezután Galamb Ferenc, a sült szakosztály, Beeskó József a malomipar, Kovács József pedig a harmincegy év előtti első tanítványok nevében köszöntötte. Polster Adolf meghatottan mondott köszö-

maga az egyéni sors, a társadalom boldogulása is, hiszen a magyar nemzet és a magyar társadalom egyedei csak egymásban és egymás által élhetik az élet teljességét.

Valami ösztönös sejtéssel megérezik a nagy igazságnak a reális értékét, hogy mily feloldhatatlan a kötelet, ami nemzet és társadalom sorsát szükségszerűleg egybeűzi.

— Debrecenben is, a magyar kulturának e nagyszerű városában, hamar összeálltak a vezető, jobbra törekvő lelkes férfiak, hogy a nagyoknak országos reformmunkája nyomán beállítsák az itteni társadalom individuumainak is a gondolkodását és eszelekvéseit a szükségesnek felismert országos átalakulás szolgálatába.

— Létrehozták a Casinót, hogy istápeljék a magyar irodalmat, a magyar művészetet, kimélyítsék művelődésünket, áldozatosan támogassák a jó célokat, az állandó érintkezés révén nemesebbé, szebbé, finomabbá csiszolják társas életünket és azt a szórakoztatással is vonzóbbá tegyék.

Itt beszélnek meg az eseményeket, itt tárgyalják meg a felvetett terveket, a lehervő kívánalmakat.

— A magános ember nézete mindig csak egy nézet, mindent csak saját egyéniségének

szemüvegén lát, míg a különböző szempontok, vélemények egymást kiegészítik, egymással vitába szállnak, az egyest a szembenálló nézetek megfontolására készítik s a felvetett gondolatok a megvalósítandó eszmét fejlesztik, tökéletesítik, a helyes mértékek közé állítják s felfogások érlelődnek ki, melyek átvitelnek a köztudatba.

— Mindezt nem nyújthatják az egyének sem az u. n. hivatalos közélet, ahol koránus merevvé teszi a mozgást, sem nem nyújthatják a különböző érdekszervezetek, avagy az egyoldalúságra itélh testületi szervezetek és hasonló egyéb alakulatok.

A közkérdések felől a vezető társadalmi rétegek felfogásának helyes kialakulására ma is a Casinó a legaraválabb szerv. A legaraválabb szerv azért, mert e falak között nem fajulhat tulzásokba a politika, itt nincsenek mellék szempontok, érdekek, összehúzóerők, itt urí egymásmeléndeltségben élünk, itt nincs túlekedés a felsőbbség kegyéért és nem pályázik senki a tömegek tapsaira.

— Ebben a Casinóban a maga értékes gondolataival szöböz jár a esendő szereplő is, mely a nyilvánosság előtt szerepelni áll. Ide nem kell az a szonoki készség, mely a fórum életnek ma különösen tulértékelt kelleke. (Folytatjuk.)

Száz éves jubileum

— Ünnepi beszéd. —

A debreceni Casinó száz éves jubileumi diszközgyűlésén elmondotta:
DR. KÖLCSEY SANDOR
felsőházi tag, az Ügyvédi Kamara elnöke.

— Mikor elődeink 100 évvel ezelőtt ezt a Casinót megalakították, ezzel a tényekkel az akkori nagy reform korszak gyönyörű lendületének kívántak aktív tényezői lenni.

A magyar faj léte, vagy nem léte fordult meg akkor azon, hogy van-e erceje a megújulásra.

Lángra tudja-e szítani a benne szunnyadó erényeket? Ki tudja-e fejleszteni igazságát, észszolni nyelvét, hogy azt a faji kiművelődés szolgálatába állíthassa. Tudja-e kiszélesíteni a nemzeti lét szűk kereteit, szélesre kitárni az évezredek alkotmányunk lezárt kapuit, hogy százezer nemes mellé millió magyarok új erceje ömöljön be triss levegőként az ódon épületeibe. És tamadtak a hazának sorsa nagy-nál nagyobb fiai, kiknek lánglelke munkája nyomán végre is új életre sarjadt a haladó szervezet.

— A nemzetet kellett ugyan felteni a vég-elgyengülésből, de a köztudat előtt hamar világgossá lett, hogy egyaránt kockár, forog-

A miniszterelnök szükségesnek tartja a szövetkezetek koncentrációját

Vitéz Gömbös Gyula a Hangya Szövetkezet diszközgyűlésén

Budapest, június 22.

A Hangya Szövetkezet csütörtökön délelőtt diszközgyűlést tartott az OMGE helyiségében gróf Zichy Adárdar elnöklése alatt.

A gyűlésen megjelent vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök is, aki nagy beszédet mondott.

Gömbös a falu-problémákról

Azzal kezdte beszédét, hogy gróf Károlyi Sándor eszméit mindenben magáévá tette, mert az a feltevése, hogy a jó dolgokat és a szép elgondolásokat sohasem szégyen utánozni. Magyarországon nem az a hiba, hogy nincsenek jó elgondolások, hanem az, hogy nem hajlítják őket végre. Ő az összetartást és a társadalmi rétegek szolidaritását hirdeti, amikor a *falura akórja építeni a maga politikáját*, arra a falura, amelynek kultúrája voltaképpen nem fejlődött és amely hosszú időn át rabszolgaságban élt a szabad országban.

— Annakidején azért léptem ki a Hangya igazgatóságából, — folytatta a miniszterelnök — mert úgy éreztem, hogy ha politizálok, akkor igazában sehova sem szabad tartoznom. Pedig tulajdonképpen mindig éreztem idetartozandóságomat. A szövetkezetek helyes és jó politikája a termelőtömegek elsőrangú érdeke. Annak a gyűlölködésnek, amely az utóbbi időben különböző gazdasági ágak között tapasztalható, meg kell szűnnie. Akik szabadságot hirdetnek, azoknak meg kell érteniük, hogy a kisembereknek is joguk van ennek a szabadságnak a szellemében szövetkezetekbe tömörülni.

— A gazdasági liberálisizmus hirdetőinek is akceptálniuk kell, hogy mások a maguk érdekeinek megfelelő védelmet a szövetkezetekben való tömörülésben látják. *A szövetkezet egy nagy etikai gondolat, az összetartozandóság kifejezése és az önzetlenségnek piederesztára való emlése.*

— A szövetkezeti gondolat feladata nagy eszméket szolgálni, felebaráti szeretettel dolgozni és ez egyértelmű a nemzeti öncéluság gondolatának elismerésével.

— Ha van hiba a magyar szövetkezeti mozgalomban, úgy ez az, hogy *túlságosan sokoldalú és elágazó. — Kevesebb, de erős szövetkezettel*

több eredmény érhető el, mint több, de anyagilag erőltén szövetkezettel. A szövetkezeti téren a koncentrációt tartja feltétlenül szükségesnek a miniszterelnök.

— Erős, lehetőleg jól megalapozott, megfelelő célkitűzésekkel és emberekkel dolgozó szövetkezet, ez legyen a mozgalom ideálja.

A miniszterelnök ezután így folytatta: Remélem, hogy a *kiszagdúk*

utánam jönnek, mert az én utam a bölcsesség, a becsület útja, az én utam a bátorság, a magyar hit és a magyar tömegek útja. Összefogni a magyar erőket, ez a szövetkezetek feladata is.

— Két nappal ezelőtt azt mondtam, hogy „elment a kedvem” a magyar közélettől. Ennek sokan örültek. Az illetők tévedtek. Én nem azt mondtam, hogy el akarok vonulni a ma-

gyar közélettől, hanem csak egy színtómára hívtam fel a figyelmet. Egy politikusnak fel kell vértéznie magát, így legalább nem érik azok a mérgezett nyilak, amelyeket feléje röpítenek, amelyek azonban mégis ritkán találják.

Beszéde végén a miniszterelnök hangoztatta, hogy nekünk, magyaroknak, nem a Rivierán van a helyünk, hanem a magyar buzatáblák és a magyar gyümölcsfák között. A rártart magyar megbukott. A dolgozó magyaroké a jövő.

Viharos ünneplésben részesítették a gazdákat a miniszterelnököt. A gyűlést ezután felfüggesztették és Gömbös Gyula elhúvozott.

A debreceni szociáldemokrata párt teljes szétbomlás előtt áll

Nagy Béla, Baka Károly, Bálint Lajos és Pásztor Károly kiléptek a pártból Nagy Béla Vági Istvánhoz intézett levelében kivenült anyaszínésznőknek nevezi a szociáldemokrata párt vezéreit

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A debreceni szociáldemokrata párt bomlása egyre katasztrófálisabb méreteket ölt. Az utóbbi bomlási folyamat a kisiparosok pártszervezetében indult meg, hogy Nagy Bélának, az agilis szerelő-mesternek a Munkás-Otthonból való kitiltása körül kitért vihart *terrorral akarták elnyomni a párt kényszerrel.*

A kisiparos pártszervezet vezetőségének egyrésze bátran szembe szállt *Török Gábor, Gombosi Zoltán és társai hallatlan erőszakoskodásával*, val s amikor a törvénytelen módon hozott kitiltó határozatot nem akarták visszavonni, otthagyták a pártot. Nagy Béla szerelő-mester, Baka Károly cipész-mester, Bálint Lajos asztalos-mester és Pásztor Károly szerelő-mester kiléptek a szociáldemokrata pártból.

A tömeges kitiltások, amelyek el lenkeznek a párt szervezeti szabályzatával, *de ellenkeznek az ország törvényével is.* óriási felláborodást váltottak ki a munkások körében s a *„förténelmi” párt teljes szétbomlása már csak idők kérdése.*

Nagy Béla éles hangú levelében jelentette be kilépését Vági Istvánnak. A levél szószó szerint így hangzik:

T. Vági István urnak,
a Debreceni Szociáldemokrata Párt
Kisiparos Csoportja elnökének

Helyben.

Mély tisztelttel közlöm Önnek, hogy a Szociáldemokrata Pártból a mai napon kiléptem.

Kilépésem okairól oldalakat írhatnék de nem teszem. Nem teszem a kisiparosok vezetői előtt, akik elég gyöngék és gyávák voltak ahhoz, hogy igaz ügyemben kellő eréllyel emelték volna fel tiltakozó szavukat a párt féltelmesnek látszó oligarcháival szemben.

Egyedül hagyták a küzdelemben a kisiparosság bátorlelkű és nyiltszívű harcosait!

A szociáldemokrata párt helyi és házi reakciói s oportunistái mosdalan száljal szörték felénk a baloldaliság vádjait, hogy azután frontot változtatva, a *horogkeresztesekkel való szövetség* vádját hintsek el ellenünk.

A kulisszák mögött véres szemforgatással, *kivenült „anyaszínésznők”* ordították felénk a „feszítsd meg”-et.

A *tisztakezeikre és a becsületesekre* ráeresztették a gyűlölet vérebeit, akiknek *lábai nyomán még a fű se nő ki többé!* Rombolás és lélek-

gyűlölet jelzi irtó hadjárataik utját.

Ezért kell kilépniük a szociáldemokrata pártból.

Debrecen, 1933 június hó 21.

Kiváló tisztelttel
Nagy Béla.

Kecskeméti barack Debrecenben

Kedvezményesen megrendelhető a Debreceni Ujság kiadóhivatalában

Kecskemét világhírű, csodálatos zamatú barackjához eddig nem jutott hozzá a magyar vidék háziasszonya, mert a hatalmas méretű export-kereskedelem minden árut fölvesz a kecskeméti piacról. Ezért fordultak sikertelenül háziasszonyaink kecskeméti ismerőseikhez barackért.

Most örverdetes újtással kedves-



kedik a magyar vidéki közönségnek Kecskemét th. város Idegenforgalmi Irodája A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara támogatásával országsszerte megszervezi a legprimább kecskeméti barack belföldi fogvasztásának lehetőségét.

Az előzetes megrendelők részére — az export-piac tömeges, tehát olcsóbb időszakában — az első országgyűlési márkázott árut gyűjti össze közvetlenül a termelőktől Kecskemét th. város Idegenforgalmi Irodája és utánvét mellett szállítja 10 és 20 kilós postacsomagokban féláru postaköltséggel a kecskeméti kiskereskedelmi átlagáron, melyet a rádió ba-

ponta közölni fog.

Megvagyunk győződve, hogy kellemes hírt közlünk kedves olvasóinkkal, amikor eme ötletes kecskeméti akcióba bekapcsolódunk és a megrendeléseket kiadóhivatalunkban — (Kossuth u. 3. Telefon 21—41.) — megszegtüjtük.

Megrendelhető: befőzni, napifogyasztásra és lekvárnak való barack. Az elsőosztályú minőségre biztosíték a szállítások eszközlője.

A megrendelések garantálására minden fizikális csomag után két pengő előleg fizetendő le lapunk kiadóhivatalában vagy helyegekben küldendő el a Kecskemét th. város Idegenforgalmi Iroda címére.

Az akció nagyszabású előkészületeket igényel, megrendeléseket kizárólag július 8-ig fogad el lapunk kiadóhivatala és Kecskemét th. város Idegenforgalmi Irodája.

Gyorsított tanács elé kerül a Dánér villa betörője

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Megirtuk már, hogy a debreceni rendőrség bravúros nyomozással elfogta Balázs Károlyt, a Dánér-villa betörőjét, akit átadtott a királyi ügyészségnek. A vizsgálóbírószágon kihallgatták a betörőt, aki kijelentette, hogy a pincében nagyon savanyu bort talált, lett azonban néhány üveg konyakot, amely olyan kiűnő volt, hogy megérte az egész betörést.

Balázs Károly egyébként szerföltöt panaszkodott, hogy a gumicsövet, amelynek értéke 150 pengő, egy ember 3 pengőért vette meg tőle. A betörőt lealtatták a fogdába és megindították ellene az eljárást. Nagyon valószínű, hogy a legrövidebb időn belül gyorsított tanács elé kerül.

BRISTOL
BRISTOL
BRISTOL

Szálloda Budapest,
Dunapart. Arban és
szolgáltatásban vezet!

Szoba teljes ellátással
személyenként

napi

12'- pengőért.

80 SZEMÉLY 80 SZEMÉLY

GAZDAG CIRKUSZ

5000 személyt befogadó kényelmes, vízmentes sátorral, mely 3 póznával van felállítva. Szombaton, 24-én este fél 9 órakor MEGNYITÓ ELŐADÁS Világvárosi műsorral, naponnan szerződöttel személyzettel. Helyárak: 30 fillértől 1.80-ig. Vasárnap 2 előadás, d. u. 4 és este fél 9 órai kezdettel. Jegyek előre válthatók: Schwartz pipásnál, a Bika-hallban.

Hírek

1933. június 23. (Péntek.)
 Prot.: Zoltán, Kath.: Jézus sz.

Ma a következő gyógszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Égő” Mihalovits Jenő, Piac-utca 88. „Muraközi” Preisler Ernő, Piac-utca 72. „Sas” Mandel József, Hatvan-utca 70. „Csillag” Beke Barna, Arpad-tér 1. „Nádor” dr. Sztankay Ábrahám Anna, U. 64. „Szt. Háromság” Bernáth Miklós, Homokkeri, „Hungária” Sz. Szabó Jenő, Vargakert.

Rendőrség telefonszáma 20—45.
 Mentők telefonszáma 0—4.



A debreceni egyetemi Földrajzi Intézet jelelti június 22-én:

A hőmérsékleti ellentét Európa keleti és nyugati fele között ma is fenáll. A hideg óceáni meleg, szárazföldi levegő határa ma reggel Középnémetországba vonult át. (Hannoverben 13, Berlinben 22 fok volt.) A hideg levegő előretörését Németországban és az Alpokban bőséges, 30 milliméteres zivataros esők kísérték.

Hazánkban élénk déli szelek mellett a meleg idő még tart. Kisebb kiterjedésű zivataros esők csak egy-egy helyen voltak. Pécselt 5. Városnapjában 2 mm. A hőmérséklet ma elérte a 30 fokot. Így a mai nap volt az évbe az első bőségnap.

Prognózis: Délnyugati légáramlás mellett felbőszőbb idő várható, zivataros esőkkel. A hőmérséklet holnap még nem változik lényegesen. Néhol nap múlva azonban érezhető lehűlésre kell számítani.

Főkönnyelváltozás a Kélesbónás-Szegélyző Egyesületnél. A Debreceni Kélesbónás-Szegélyző Egyesület igazgatósága tegnap tartott ülésében Ströbach Géza elvezető főkönnyelűt sajtó kérésére nyugállományba helyezte. A kiváló főkönnyelűnek az igazgatóság a helyettes igazgatói címet adományozta négy évtizedes odandó munkássága elismerésül. A főkönnyelű tisztelt Kovács Mihály eddigi helyettes főkönnyelűre ruházták, akik az igazgatóság ez alkalomból elvezető-főkönnyelűvé léptették elő.

Felhívás a levelekhez. Felhívom az I. sz. gazdasági ism. isk. levele ügyesület vizsga-szakaszában dolgozó összes levelet, hogy június 23-án pénteken este 6 és 8 óra között a Ghillányi gyakorlati teremben jelenjenek meg. Főoktató.

Megjelent az Új Szellem harmadik száma. Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga Hírségi Műhelye lapjának harmadik száma megjelent. Érdekes és bő tartalommal tárgyalja a magyar nyelvű elhelyezkedési problémákat. Egyes példány ára 20 fillér, megrendelhető József kör. herceg-utca 16. szám alatt.

Felhívjuk a KIE munkanélküli tagjait, hogy szombaton este 8 órakor az egyesület új helyiségében, Piac-utca 36. I. emelet, sajtó érdekükben megjeleni sziveskedjenek. Elnökség.

Elűlték, mert az utcán strandelt, Gellén Imre 40 éves napszámos fellépő helyet választott a napozásra. Az Arpad-téren levetkezett, alsó testét lehozott minden ruhadarabot és így meztelenül kifejtődött egy padra. A járőrökkel természetesen megbotránkoztak a meztelen napozón. Szóltak a rendőrök, akik előlították Gellén Imrét. Dr. Mayer Andor rendőrbíró közszemérem elleni kihágás miatt négy napi elzárásra ítélte a nap szerencsését.

Az István-gőzmalom munkásai báró Vay László főispán közbenjárását kéri a malom üzemben-tartása érdekében

A felmondások szerint június végén százhusz munkás fog munkanélküli maradni

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
 A Debreceni Ujság—Hajdúföld már jelentette, hogy a nagymulti, kilencven esztendő működésképpen álló István-gőzmalom üzemet még május hónapban leállították és aratás után sem szándékoznak ismét megindítani. Ezzel ismét egy nagy sereg tisztviselő és munkásember veszítette el kenyerét. Rámutattunk arra is, hogy a malomüzem végleges leállítása az egész Tiszántul gazdasági fogvasztóközösségére mérne óriási kárt. A környéki gazdák s a szomszédos vármegyék gazdálkodói ugyanis csak erősen lenyomott árak mellett helyezhetik el búzájukat, mert kiesnek a piac legnagyobb fogvasztója, amely még az utóbbi

években is kb. 200,000 métermázsza búzát vásárolt meg.

Hirt adott a Debreceni Ujság—Hajdúföld arról is, hogy a malom leállítása százhusz debreceni család növelné meg a munkanélküliek számát. A miskolci testvérüzem leállítása óta a debreceni tisztviselők közül tizennyolcat nyugdíjaztak illetve bocsájtottak el, akik között csak három nyugdíjas van. Ezenkívül a munkásoknak nagy serege jut a legkétségbeesettebb helyzetbe.

Az István-gőzmalom munkásainak nyolc tagú küldöttsége csütörtökön délelőtt fél 11 órakor kihallgatáson jelent meg báró Vay László főispánnál. A deputáció szónoka, Pongor József molnár memorandumot nyújtott át társai nevében és arra kérte a főispánt, hogy kövessen el mindent a malom üzemben-tartása érdekében. Elmondotta Pongor József, hogy a munkások felmondása június 30-án lejár és ezáltal százhusz ember maradna teljesen munkanélküli.

Báró Vay László főispán válaszában biztosította a munkásokat, hogy mindent el fog az István-gőzmalom üzemben-tartásáért követni, egyben pedig hangsúlyozta, hogy tudomása szerint a malom leállítása csak ideiglenes s ezt rossz gazdasági viszonyok idézték elő.

A küldöttség meglepéssel vette a főispán szavait tudomásul.

Művészi kénes levelező-lanak a debreceni strandfürdőről. Debrecen város legtöbb nevezetességéről még ma sincsenek olyan művészi kiállítású anjkszkártyák, amelyek méltóképpen fejeznék ki a város-résztelket, vagy épületek szépségeit. Hogy milyennek kell lenni az igazán modern, művészies és minden tekintetben tökéletes hatású képeslapoknak, arra kitűnő példát adott Liener Béla debreceni fotoszalonja, amely a nagyerdő fürdőfürdőről egész sereg szébből szebb felvételt bocsájtott közre. Két széria is került forgalomba, az egyik fénves, a másik matt papíros. Nagyban növeli a lanak érdekességét, hogy azok egyrésze dr. Váray István polgármester és Zöld József főjegyző, lb. h-holzmester művészi felvételei után készült. A gyönyörű képeslapok bizonyára nagy szolgálatot fognak tenni a debreceni strandfürdő népszerűsítése érdekében.

Fa szandálók, fürdőszánkák, uszodák,
 nagy választékban
KANTOR ERNŐ ES TÁRSANÁL.

Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanságban és gyakori felelémérzetben szenved, ha hasgörcs, mellnyomás vagy szívfejfájás kínozza akkor igyék reggel üzemorra 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait s elhárítja a vértörlést.

Tormát sikkasztott — egy hónapra Rétlét. Kemény György Bank 12. szám alatti lakos lirtokára az Angol—Magyar Bank zárgondnokságot kért, amit a bíróság el is rendelt. Kemény György ennek ellenére a földjéről felhuzálta a tormátöveket és a tormát 767 pengőért eladta. Sikkasztás címén indult meg ellene eljárás és a debreceni törvényszék a ma megtartott főtárgyaláson Kemény Györgyöt egy hónapi fozháza ítélte, azonban az ítéletet felfüggesztette.

Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc József” keserűviz könnyű, erőlködés nélkül való békikiürítést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a **Ferenc József** víz kitűnő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalma volt meggyőződéssel szerezni.

Lopások és tolvallások Debrecenben. Somogyi Sándorné Simonffy-utca 1. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy mézárószűrlőnek vasredőnyét valaki felleszítette. A betörő már nem hatolhatott be az üzletbe, mert nyilván megzavarták. — Réthi Sarolta feljelentést tett, hogy a piacra két zálogcédulát kiltottak a zsebéből. — Özy, Tóth Gáborné Erzsébet-utca 31. szám alatti lakására tolvajok hatoltak be és onnan egy asztalterítőt, késeket, villákat és berendezési tárgyakat elloptak.

Ötven pengőre ítélték a kofát aki poén utított egy rendőrt. Csáki Józsefné debreceni délgyművelés-elárúító narancsot árult a dohánybeváltó főkönnyelűnél. Mivel engedélye nem volt, Szabó Gábor rendőrfőtörzsermester felszólította, hogy azonnal távozzék. Csáki Józsefné erre rettelnetes dühbe gurult és arcát ütötte a rendőrt. A debreceni törvényszék a harcias aszonyt ma hatóságai közeg elleni erőszak vétségé miatt 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

x Fontos az egészségére: Fürdőjön a

Margitfürdőben, mert világos, jó a levzög, tiszta és kényelmes. Időben nincs korlátozva, mert külön női és férfi gőzoztályok vannak. Leszállított árak, kedvezményes havi bérletek és fizetjegyek kaphatók a fürdőpénztárnál. Minden villamoskalauznál az utazásai kombinált fürdőjegyek válthatók.



Üheli Menyhért jogszigorú életének 23. évében elhunyt. Temetése szombaton délután lesz — Tiszauihelyre szállítva — református egyház szertartása szerint. Szállítását Fehértói temelkezési vállalata végzi.

A kollégiumi gyakorlatiskolákban a fizetendő díjak összege évi 25 pengőben állapított meg. Ezt az összeget négy részletben is fizethetik a szülők. Beiratások délelőtt 10—12-ig. Igazgatóság.

A gyorsíróverseny eredménykiherdetése. A tavaszi gyorsíróversenyek eredményeit pénteken délután hirdetik ki a Debreceni Gyorsírók Társasága választmányi ülésén és az oklevelek és díjak ekkor vehetők át az Ipariskola fizikai előadótermében (Burgondia-utca).

x Bartos Gézánál a volt Szántó-féle ruházletben a legfinomabb kivitelben vászonöltönyök könnyű nyári tropicál ruhák, szürke és drapp színekben, valamint hurberry ragláng különlegességek olcsó, szolid, szabott árakban a legkisebb mérettől a legnagyobb méretre is készen kaphatók.

Frick borotvái, világhírűek
 Aranvéremmel kitüntetve.
 Piac-utca 27. Városházával szemben.

x Nincs jobb házilbarát az „Izmón di” viznél, azért legyen minden háztartásban kéznél!

ANYAKÖNYVI HIREK:
 Eljegyzések: Szilágyi János MÁV. munkás—Járay Irén; Makranzi Imre kárpitos s.—Stefán Erzsébet; Tarsai István npsz.—Burdor Julia; Hajmási Árpád bádogos s.—Nagy Zsófia; Kovács Gábor cipész s.—Varga Julia; Geng György cipész s.—Greisler Ibolva.

Születések: Szabó Ferenc kocsis, leány Erzsébet; Janó Benjámin Kocsis, fiu Sándor; Ferenczik Imre festőmester, leány Valéria; Fogarasi György fodrász, leány Etelka; Pusztai György fm., fiu János, Erdei János hentes s., leány Erzsébet; Nagy Sándor npsz., fiu Sándor; Arnócz János fm., leány Margit; Erdős Lajos fm., fiu Lajos; Kardos Mihály npsz., fiu Mihály; Szénási Imre kőfaragó s., leány Eszter.

Haláloszások: Buesa Jánosné Fekete Julia a kath. 60 éves. Nyírújhely; Szőke Zsigmond izr. 60 éves. Hajdunánás.

Uránia Csak 16 éven felülieknek! Uránia

Vidám művész-esték

TREFAK! KACAGÁS! TÁNC! ÉNEK!

Megelőzi: HARRY PIEL idej legizgalmasabb hangos filmje!

A rejtelmes kikötő

2 részben, 12 felvonásban!
 Előadások: fél 7 és 9 órakor!

Egyetemi élet

A Turul Szövetség kerületi vezér-sége tisztelgeti dr. R. Kiss s. i. és dr. Varga Zsigmond jövő évi rektorok előtt

Az elmúlt napokban a Turul Szövetség kerületi vezér-sége nevében hat tagú küldöttség, amelynek tagjai voltak Csávás Sándor kerületi főudvarnagy, Barcza Gedeon „Árpád”, Molnár Gyula „Bocskay”, Kozák Miklós „Festetich” vezér, Mosonyi Kálmán „Maróthy” alvezér és Veress Sándor ker. iródeák, kikhez csatlakozott dr. Szalacsy Rácz Imre tb. Szeffe elnök és Mefhosz elnök, tisztelgetett dr. Rugonfalvi Kiss István ezidei és dr. Varga Zsigmond új rektor előtt. A küldöttség előbb dr. R. Kiss István rektornál tett tisztelegő látogatást, ahol is Molnár Gyula Bocskay vezér tolmácsolta a Turul Szövetség hálás köszönetét, azért a meleg atyai támogatásért, melyet, mint rektor, de mint az ifjúsággal érző meleg atyai pártfogó tett. Dr. R. Kiss rektor meghatóan mondott köszönetet és továbbra is az ifjúság hazátiának ígerte magát.

Majd dr. Varga Zsigmond professzor fogadta az ifjúság képviselőit, akik nevében Barcza Gedeon Árpád vezér köszöntötte a jövő évi rektort. Dr. Varga Zsigmond hosszabb beszédben válaszolt az ifjúság szószóknak szavaira és ígerte, hogy az ifjúság előtt, nemcsak hivatalának, hanem szívének aítai is mindenkor nyitva lesznek. Az ifjúságot minden megteszi a lehetőség erejéig és munkája és programja a szolgálat lesz. Köszönetet az ifjúság előlegezett bizalmát és ígerte, hogy az ifjúsággal együtt fog dolgozni.

Az „Árpád” B. E. zászlóavatójára heérkezett adományok

Dr. Rugonfalvi Kiss István 70 P. dr. Bodnár János 40 P. dr. Milleker Rezső 30 P. dr. Szily Kálmán és dr. Tankó Béla 20—20 P. dr. Hodinka Antal (Pécs) 15 P.

10—10 pengőt adományoztak: dr. Faltazer Dezső, dr. vitéz Bozsai Lajos, Boross Károly, dr. Csüry Bálint, dr. Dávid Lajos, Fejes Zsigmond (Pápa), dr. Huss Richárd, Kocz Aurélné, Kovács Máté (Néregyháza), dr. Kovács Ferenc, Kőllönte Géza, dr. szentpéteri Kun Béla, dr. Orsós Ferenc, Pápai ref. gimnázium tanári kara, dr. Pap Károly, dr. Telegdy Róth Károly, Szutor Zoltán, dr. Tóth József (Kisvárd), dr. Vársány István, Vaday Ferenc (Kisújszállás), dr. Wodetzky József, B. Wally Margit, Weltsch Tamás, vitéz Zákány Győző, dr. Révész Imre, dr. Berei Sós Rezső, dr. Kállay Kálmán, dr. Mitrovics Gyula, dr. Hankiss János, dr. Hankó Béla.

5—5 pengőt adományoztak: dr. Ady Lajos, Békési ref. gimn. tanári kara, Csaba B. E., dr. Went István, dr. Csüros Ferenc, dr. Barts Jenő, dr. Darkó Jenőné, dr. Tóth Lajos, Berentés Lajos, Demény Géza, Márk Imre, Kulesár Dezső, báró Vay László, Elekes Imre (Sárospatak), Hajdúnánási ref. gimn. tanári kara, dr. Neuber Ede, Egyetemi Kör, dr. Nizslovszky Endre, dr. Kesserű Lajos, dr. Fernet Béla, dr. Berényi Dénes, Halmay Endre, Festetich B. E., dr. Varga Zsigmond, Hadházy Dezső, Bocskay B. E., Székely társaság, Szakmáry Gyula, Kornya Sándor, dr. Haendel Vilmos, dr. Nyireő István, dr. Fazekas Jenő, Sexty Emil, dr. Baranyai Béla, dr. Bozók Ferenc.

4—4 pengőt adományoztak: dr. Mező Sándor, dr. Zalav János, dr. Kardhordó Sándor, Molnár András, Ir. Bertók Lajos.

3—3 pengőt adományoztak: dr. Karl János, Piarista gimn. tanári kara, dr. Tóth László.

2—2 pengőt adományoztak: Ványa

János Molnár József, dr. Vaina István, Péter Zoltán, dr. Molnár Pál, dr. Magyar Zoltán, dr. Tóth Lajos, N. N.

A SZEFFE jünálisa

A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete június hó 24-én, szombaton este 8 órai kez-

detől rendezte meg szokásos jünálisát a kis Vigadó uonnan átalakított pompás helyiségében és terraszán. A rendezőség munkájának eredményeként már napok óta nagy érdeklődés mutatkozik a mulatság iránt az egész városban. Belépődíj nincs, de a jünális jelvény viselése kötelező.

Miskolcra kísérték a saájóvámosi pappylkosságot Debrecenben elfogott gyanusítottját

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Emlékeztet, hogy a debreceni rendőrség elfogta Jurasik Gábort, a miskolci minorita rendház volt portását, akit azzal gyanusítanak, hogy feltörte a miskolci minorita rendház kápolnáját és azt teljesen kirabolta. Jurasik Gábor egy 2400 pengős betétkönyvet lopott Miskolcon és azt Debrecenben akarta beváltani. Mikor elfogták, felmerült az a gyanu is, hogy ő ölte meg Scheliga Mihályt a saájóvámosi plébánián. A debreceni rendőrség tiltott fegyverviselés miatt 10 napi elzárásra ítélte Jurasikot, aki

szerdán kitöltötte büntetését. Ekkorra megjelentek a miskolci rendőrség detektívjei, akik Jurasikot elszállították Miskolcra.

Értesülésünk szerint a miskolci rendőrségen kihallgatták Jurasikot, aki itt is beismerte a betétkönyv lopását, azt azonban tagadta, hogy ő rabolta volna ki a rendház kápolnáját.

Jurasikot a legközelebbi napokban meglepetésszerűen kiviszik Saájóvámosra, ahol kialigatják a pappylkosság ügyében is.

Megjelent a boletta forgalombahozataláról szóló rendelet

Budapest, június 22.

A Hivatalos Lap pénteki számban jelenik meg a pénzügyminiszter rendelete az 1933—34. évre érvényes gabonajegyek forgalombahozataláról. A rendelet közli, hogy 1933. július 1-től kezdődően a gabonajegyek ára az átruházott gabona minden mázsája után 3 pengő, 1933. július 1-től új gabonajegyeket hoznak forgalomba, 30 fillér, 1.50 pengő, 3 pengő, 30 pengő, 150 pengő és 300 pengő értékben.

A gabonajegyeket a m. királyság vizeleli fehér papíron állítja elő. A gabonajegy két részből áll. A baloldali kisebb rész a gabonalevél és föle lyukasztással elválasztott nagyobb jobboldali rész a szelvény.

A rendelet hitelesen leírja a gabonajegy rajzát.

A Budapesti Közlöny pénteki számában megjelent a másik rendelet szerint az 1932. évi kibocsátású gabonajegyeket 1933. évi június 30-án kivonják a forgalomból. A felhasználatlan gabonajegyeket 1933. július 31-ig a postahivataloknál új gabonajegyekre lehet becserelni. Az 1933. évi kibocsátású gabonajegyek szelvényeit a terelők 1933. augusztus 31-ig használhatják fel adófizetésre, illetve pénzre beválthatók. A rendelet intézkedik a gabona és lisztkészletekről, továbbá a gabonából előállított árukészletekről, végül a rendelet 1933. július 1-től 1934. június 30-ig érvényes gabonajegy rendszerre és a forgalombahozatalára vonatkozó átmeneti intézkedéseket tartalmazza.

A földmivvelésügyi miniszter a hortobágyi hidivására felfüggesztette a harminc kilométeren túli állathajtási tilalmat

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Mint ismeretes, a nagyhirű hortobágyi hidivásárt június 27-én kedden fogják megtartani. A debreceni gazdák ez alkalomból arra kérték Kállay Miklós földmivvelésügyi minisztert, hogy a hidivásár tartamára és területére függeszse fel a harminc kilométeren túli állathajtási tilalmat. A miniszter ugyanis legutóbb állategészségügyi szempontból rendeletet hozott, amely szerint az állatkereskedők harminc kilométeren túl

terjedő távolságra nem hajthatják lábon a jószágot. Ez épen a hortobágyi vásárra katasztrófális lett volna ezért Debrecen város vezetősége feliratot intézett a földmivvelésügyi kormányhoz. Ugyanakkor báró Vay László főispán, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke, személyesen is közbejárt az ügy érdekében.

Kállay Miklós földmivvelésügyi miniszter tegnap értesítette a főispánt, hogy helyt ad a kérelemnek s a hortobágyi vásárral kapcsolatosan kivé-

telesen megengedi, hogy 30 kilométeren túli állatkereskedők is hajtathatnak ez alkalommal állatokat, annál is inkább, mert a beérkezett szakvélemények s hivatalos jelentések szerint ezen a környéken szájszáj- és körömfájás nincsen. A miniszter rendelkezése rendkívül nagy örömet keltett a tiszántúli gazdák körében a kik ma nagyon is rá vannak szorítva hogy a hortobágyi vásár minél több anyagi eredményekkel végezzék.

Rendelet a gyarmatárak és fűszerek forgalombahozataláról

Budapest, június 22.

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a gyarmatárak és fűszerek után fizetendő forgalombahozatali válság kiűcsának telemeléséről. E felhatalmazás alapján a rendelet kimondja, hogy további intézkedésig a kávé, tea, bors, gyömbér, fahéj, csillagos ánizs, szegfűszeg, vanília és száraz babérlevél után a behozatalkor fizetendő adóválság kulcsa 11 százalék. A m. kir. vámhivatalok a gyarmatárak és fűszerek után 11 százalékos kulccsal befolyó adóválság egynegyed részét a mezőgazdaság megsegítésére szolgáló alap elnevezésű 65470 sz. postatakarékpenztári számlára kötelesek befizetni. A befizetési lapra fel kell jegyezni: gyarmatárú válság.

Vasárnap primícia lesz a Szent Anna templomban

Hirt adtunk már róla, hogy a debreceni róm. kath. templom június 25-én kedves és bensőséges esemény színhelye lesz. Ekkor tartja ugyan az első szentmiséjét Kiss László áldozópap, akit a minap szentelt misés pappá a pápai nuncius, Kiss László debreceni ifju. itt tett jeles eredménnyel érettségét a főreáliskolában s hittudományi tanulmányait a központi szemlértanban végezte Budapestben. Első miséjének külön érdekessége, hogy azon pápai áldásból részesíti a megjelenteket. Ennek az a magyarázata, hogy május folyamán Rómában jártak a pesti kispapok, ki hallgatáson fogadta őket. Összetérség s felhatalmazást adott nekik, hogy első miséjük alkalomával apostoli áldást adjanak a híveknek. Az ünnepi kézzelvezetője dr. Lindenberger János, apostoli kormányzó lesz a primícia szónoka pedig Kovács Sándor, a Kat. hollikus Füzvelő szerkesztője. Szent misé végeztével kerül sor az apostoli áldás kiosztására, amelyet egyszerűen kapnak meg az összes jelenlevők majd a szokásos csoportonkénti ünnepi beszéd következik, amikor is mindenki egy-egy emlékképet kap. Az apostoli áldás elnyerése céljából szombaton és vasárnap raggal végzik el a hívek szentgyónásukat. A várható óriási érdeklődésre tekintettel kérik a híveket, hogy a fülkékben levő férőhelyeket is foglalják el s a rendezőség utasításának mindenben engedelmességedjenek. A szentélyben levő padokat fenntartották a piarista atvák, az ünnepi szülei, a kedves nővérek az ünnepi hozzátartozói és a főreáliskola tanári kara számára. A felsoroltak olyan nagyszámmal lesznek, hogy nemcsak a padokat feltöltik meg, de zsupolásig tele lesz velük a szentély. Kérik arra is a híveket, hogy a szentély felől ne is kíséreljék meg a bejutást, mert a sekrestyentől lezárják. Az ünnep alatt a Szent László Dalegetlet Kollontz Rezső karnagy dirigálása mellett beütéseket ad elő, a Szeffits-intézetű licium növendékei pedig a Missa de Angelist éneklék, amely egyike a legszebb gregoriánusoknak.

HAZAT ELADNI nehéz, de sikerül ha lapunkban hirdeti.

Olcsóbban fürdik a Margit fürdőben, mint odahaza saját fürdőszobájában.

Gőzfürdő 60 fillér, Szalonkádfürdő 70 fillér.

Gyermekjegy 30 fillér.

A villamos kalandoknál oda- és visszautazásra jogosító jegy

80 fillérért kapható.

Kiszolgálás 10 fillér.

Tvukszemvégás 20 fillér, Massage 20 fillér.

Hírek

1933. június 23. (Péntek.)
 Prot.: Zoltán, Kath.: Jézus sz.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó” Mihalovits Jenő, Piac-utca 88. „Muraközi” Preisler Ernő, Piac-utca 72. „Sas” Mandel József, Halván-utca 70. „Csillag” Beke Barna, Árpád-tér 1. „Nádor” dr. Sztankay Ábrahámszent Anna-u. 64. „Szt. Háromság” Bernáth Miklós, Homokkert, „Hungária” Sz. Szabó Jenő, Vargakert.

**Rendőrség telefonszáma 20—45.
 Mentők telefonszáma 0—4.**



A debreceni egyetem földrajzi Intézete jelentései június 22-én:

A hőmérsékleti ellentét Európa keleti és nyugati fele között ma is fennáll. A hideg óceáni meleg, szárazföldi levegő határa ma reggel Közép-európai országba vonult át. (Hannoverben 13, Berlinben 22 fok volt.) A hideg levegő előretörését Németországban és az Alpselekben bőséges, 30 milliméteres zivataros esők kísérték.

Hazánkban déli szelek mellett a meleg idő még tart. Kisebbségi kiterjedésű zivataros esők csak egy-két helyen voltak. Pécsen 5. Várostornánynban 2 mm. A hőmérséklet ma elérte a 30 fokot. Így a mai nap volt az évben az első hőség-nap.

Prognózis: Délnyugati leáramlás mellett felhősabb idő várható. Zivataros esőkkel. A hőmérséklet holnap még nem változik lényegesen. Néhány nap múlva azonban érezhető lehűlésre kell számítani.

Főkönnyelöltozás a Kölesönös-Szegélyi Egyháznál. A Debreceni Kölesönös Segélyező Egyesület igazgatósága tegnap tartott ülésében Strobach Géza cégvezető főkönnyelölto sajtó kérélmére nyugállományba helyezte. A kiváló főkönnyelölto az igazgatóság a helyettes igazgatói címet adományozta négy évtizedes odaadó munkásságá elismerésül. A főkönnyelölto tisztelt Kovács Mihály eddigi helyettes főkönnyelölto ruházták akit az igazgatóság az alkalmából cégvezető-főkönnyelölto léptetett elő.

Felhívás a levéltekhez. Felhívom az I. sz. gazdasági ism. isk. levelező egyesület vízgazdálkodásában tartozó összes levelezőket, hogy június 23-án pénteken este 6 és 8 óra között a Ghillányi gyakorlati oktatás helyén jelenjenek meg. Főnöktől.

Megjelent az Új Szellem harmadik száma. Az Egyesült Keresztény Liga Hírszáma Alosztálya lapjának harmadik száma megjelent. Érdekös és bő tartalommal bírvalia a magyarországi elhelyezkedési problémáit. Egyes példány ára 20 fillér. Megrendelhető József kir. herceg-utca 16. szám alatt.

Felhívjuk a KIE munkanélküli tagjait, hogy szombaton este 8 órakor az egyesület új helyiségében, Piac-utca 36. I. emelet, sajtó érdekükben megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

Eltölték, mert az utcastrandon! Gellén Imre 40 éves napszamos feltűnő helyet választott a napozásra. Az Árpád-téren levetkőzött, alsó testét lezuhzott minden ruhadarabot és így nedvességben kitéve magát a napsugárzásnak. A járőrök természetesen megbotránkoztak a merész napozón. Szóltak a rendőrök, akik előállították Gellén Imrét. Dr. Mayer Andor rendőrbíró közszemérem elleni kihágás miatt négy napi elzárásra ítélte a nap szerelősét.

Az István-gőzmalom munkásai báró Vay László főispán közbenjárását kérik a malom üzemen-tartása érdekében

A felmondások szerint június végén százhusz munkás fog munkanélküli maradni

(A Debreceni Ujság tudósítóiától)
 A Debreceni Ujság—Hajdúföld már jelentette, hogy a nagymultu, kilencven esztendősi működésre viszsza tekintő István-gőzmalom üzemet még május hónapban leállították és aratás után sem szándékoznak ismét megindítani. Ezzel ismét egy nagy sereg tisztviselő és munkásember vesztette el kenyérét. Ráműtattunk arra is, hogy a malomüzem végleges leállítása az egész Tiszántul gazdasági fogyasztóközösségére mérne óriási kárt. A környéki gazdák s a szomszédos vármegyék gazdálkodói ugyanis csak erősen lenyomott árak mellett helyezhetik el búzáikat, mert kiesnek a piac legnagyobb fogyasztója, amely még az utóbbi

években is kb. 200,000 métermázsza búzát vásárolt meg.

Hirt adott a Debreceni Ujság—Hajdúföld arról is, hogy a malom leállítása százhusz debreceni családdal növelné meg a munkanélküliek számát. A miskolci testvérüzem leállítása óta a debreceni tisztviselők közül tízenyoleket nyugdíjaztak illetve becsátítottak el, akik között csak három nyugdíjas van. Ezenkívül a munkásoknak nagy serege jutt a legkésőbbre elhelyeztetve.

Az István-gőzmalom munkásainak nyolc tagu küldöttsége csütörtökön délelőtt fél 11 órakor kihallgatáson jelent meg báró Vay László főispánnal. A deputáció szónoka, Pongor József molnár memoraadu-

mot nyitott át társai nevében és arra kérte a főispánt, hogy kövessen el mindent a malom üzemen-tartása érdekében. Elmondotta Pongor József, hogy a munkások felmondása június 30-án lejár és ezáltal százhusz ember maradna teljesen munkanélküli.

Báró Vay László főispán válaszában biztosította a munkásokat, hogy mindent el fog az István-gőzmalom üzemen-tartásáért követni, egyben pedig hangsúlyozta, hogy tudomása szerint a malom leállítása csak ideiglenes s ezt rossz gazdasági viszonyok idézték elő.

A küldöttség meglegedéssel vette a főispán szavait tudomásul.

Művész kénes levelező-lapok a debreceni strandfürdőről. Debrecen város legtöbb nevezettségéről még ma sincsenek olyan művész kiállítású anjkszkártyák, amelyek méltóképen fejezik ki a város-részletek, vagy épületek szépségeit. Hogy milyennek kell lenni az igazán modern, művészies és minden tekintetben tökéletes hatású képeslapoknak, arra kitűnő példát adott Liener Béla debreceni fotosalonja, amely a nagyerdő hővizfürdőről egész sereg szebbnél szebb felvételt, becsátított közre. Két széria is került forgalomba, az egyik fényes, a másik matt papíros. Nagyon nével a lapok érdekességét, hogy azok egyrésze dr. Várány István polgármester és Zöld József főlegyző, tb. h. helyettes művész felvételei után készült. A gyönyörű képeslapok bizonyára nagy szolgálatot fognak tenni a debreceni strandfürdő népszerűsítése érdekében.

Fa szandálok, fűrészek, uszókák, nagy választékban
KANTOR ERNŐ ÉS TÁRSANAL.

Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanságban és gyakori felelémérzetben szenved, ha hasgöres, mellvomas vagy szívfaadás kínozza, akkor igyék reggel éhgyomorra 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait s elhárítja a vértólulást.

Tormát sikkasztott — egy hónapra állított. Kemény György Bank 12. szám alatti lakos hírtokára az Angol—Magyar Bank zárgondnoksgai kért, amit a bíróság el is rendelt. Kemény György ennek ellenére a földieci felhúztatta a torma-fűvet és a torma 767 pengőért eladta. Sikkasztás címén indult meg ellene eljárás és a debreceni törvényszék a ma megtartott főtárgyaláson Kemény Györgyöt egy hónapi fogházra ítélte, azonban az ítéletet felfüggesztette.

Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc József” keserűviz könnyű, erőlködés nélkül való belkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a **Ferenc József** viz kitűnő hatásáról a saját kísérleti alapján is alkalma volt meggyőződéssel szerezni.

Lopások és tolvaiások Debrecenben. Somogyi Sándorné Simonffy-utca 1. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy mézárószünetnek vasdönnyét valaki felfeszítette. A betörő már nem hatolható be az üzletbe, mert nyilván megzavarták. — Réthi Sarolta feljelentést tett, hogy a piacon két zálogécsulát kiloptak a zsebéből. — Özy, Tóth Gáborné Erzsébet-utca 31. szám alatti lakására tolvajok hatoltak be és onnan egy asztaltörjöt, késeket, villákat és berendezési tárgyakat elloptak.

Ötven pengőre ítélték a kofát aki pofon ütött egy rendőrt. Csáki Józsefné debreceni déljágművelési-értékesítő parancsot árult a dohány-beváltó főkapuiánál. Mivel engedélye nem volt, Szabó Gábor rendőrfőtörzsmester felszólította, hogy azonnal távozzék. Csáki Józsefné erre rettenetes dühbe gurult és arcát ütötte a rendőrt. A debreceni törvényszék a harcás asszonyt ma hatóság közeg elleni erőszak vétségé miatt 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

x Fontos az egészségére: Fürdőjén a

Margitfürdőben, mert világos, jó a levegő, tiszta és kényelmes. Időben nincs korlátozva, mert külön női és férfi gőzszatályok vannak. Leszállított árak, kedvezményes havi bérletek és fizetlegek kaphatók a fürdőpénztárnál. Minden villamoskalauznál az utazásai kombinált fürdőjegyek válthatók.



Ujhelyi Menyhért igazgató életének 23. évében elhunyt. Temetése szombaton délután lesz — Tiszaujhelyre szállítva — református egyház szertartása szerint. Szállítását Fehértől temetkezési vállalata végzi.

A kollégiumi gyakorlatiskolákban a fizetendő díjak összege évi 25 pengőben állapított meg. Ezt az összeget négy részletben is fizethetik a szülők. Beiratások délelőtt 10—12-ig. Igazgatóság.

A gyorsíróverseny eredménykiherdetése. A tavaszi gyorsíróversenyek eredményeit pénteken délután hirdetik ki a Debreceni Gyorsírók Társasága választmányi ülésén és az oklevelek és díjak ekkor vehetők át az Ipariskola fizikai előadótermében (Burgondia-utca).

x Bartos Gézálnál a volt Szántó-féle ruháizletben a legfinomabb kivitelben vászonöltövények könnyű nyári tropicál ruhák, szürke és drapp színekben, valamint hurberny ruglón különlegességek olcsó szőlő, szabott árakban a legkisebb mérettől a legnagyobb méretre is készen kaphatók.

Frick borotvái, késsel Aranyéremmel kitüntetve. Piac-utca 27. Városházával szemben.

x Nincs jobb házi barát az „Jzmán di” viznél, azért legyen minden háztartásban kéznél!

ANYAKÖNYVI HIREK:

Eljegyzések: Szilágyi János MÁV. munkás—Járay Irén; Makranzi Inre kárpitos s.—Stefán Erzsébet; Tarest István nps.—Burdor Julia; Hajmási Árpád bádogos s.—Nagy Zsófia; Kovács Gábor cipész s.—Varga Julia; Geng György cipész s.—Greisler Ibolva.

Születések: Szabó Ferenc kocsis, leány Erzsébet; Janó Benjámin kocsis, fia Sándor; Ferenczik Imre festőmester, leány Valéria; Fogarasi György fodrász, leány Etelka; Pusztai György fm., fia János, Erdei János hentes s., leány Erzsébet; Nagy Sándor nps., fia Sándor; Árdóc János fm., leány Margit; Erdős Lajos fm., fia Lajos; Kardos Mihály nps., fia Mihály; Szénási Imre kőfaragó s., leány Eszter.

Halálozások: Bucsá Jánosné Fekete Julia g. kath. 60 éves, Neirábány; Szőke Zsigmond izr. 60 éves, Hajdunánás.

Uránia Csak 16 éven felülieknek! Uránia

Vidám művész-esték

TREFAK! KACAGÁS! TÁNC! ÉNEK!
 Megelőzi: HARRY PIEL ideai legizgalmasabb hangos filmie!

A rejtelmes kikötő

2 részben, 12 felvonásban!
 Előadások: fél 7 és 9 órakor!

Színház Mozi

Papa Viziték.

Robert de Flers és Gaston Armand Caillovet szellemes vizitékét, melyet Molnár Ferenc illetett át magyar nyelvre, hozta színre csütörtök este kiváló előadásban a Magyar Játékszín Kamaratársulat együttese. A francia szellemességű és könnyedságú darab előadásának sikerét Bársony Aladár direktor rendezésében kiváló erők biztosították. Főerőssége volt az együttesnek maga Bársony direktor, ez az igazi kiegyensúlyozott művész. A szellemes, bohém örökifiságu apa szerepében Csethü alakot hozott a színpadra. — Szepessy Edith a női főszerepében most is temperamentumos úde és életteli játékokat nyújtott. Pető, földimádó, félszeg, de érző szívű ifjú szerepében elsőrangun illeszkedett bele és tökéleteset adott. Csergő komikus figurája sok derűt szerzett. Pálóczy alakítása kissé túl karkterizált volt. Jellinek és dr. Laczkó szerepükben igen jók voltak. Thaly Sári, ez a fiatal művész első nagyobb szerepében meglepte a közönséget alakításával és biztos játékával. Mérsáros Ica szintén jó volt. A darabot most is szép ház élvezte végig. (Cs)

SZÍNHÁZI MŰSOR.

Pénteken este fél 9 órakor: **A férfi szive**, színmű. Bemutató.

A színházi iroda jelentése

Ma, pénteken este fél 9 órakor
20—120 filléres helyárrakkal!
Irodalmi est!

Itt először! Bemutató!
A Nemzeti Színház műsoradaraja!
Pául Ravnat egyik leghíresebb színműve Kállay Miklós remek fordításában:

A FÉRFI SZIVE

Szombaton délután 4 órakor!
Filléres előadás!
Helyárak: 20—80 fillérig!
A francia színműirodalom remeke!
A budapesti Vigszínház nem rég bemutatott átdolgozásában:
A KAMÉLIÁS HÖLGY

Szombaton este a Magyar Játékszín a komikusok kabaréja vendégjátéka folytán nem tart előadást.

Bánhidv társulata az Urániában

Szerda óta vendégszerepel a debreceni Uránia mozgószínházban Bánhidv József, volt debreceni színművész kitérő erőkből megszervezett kis művész társulatával. Bánhidv József, mint izig-nyérig művészember és mint a színházi közönség alapos ismerője, olyan műsört állított össze, amely a mai időkben a legvonzóbb színházi produkciókat öleli fel, de emellett legfőbb célja az, hogy a legkénesebb igényeket is kielégítse. Ez az igényeket sikerrel is jár, mert ez a négy fővárosi színész néhány órára keresztül kellemesen szórakoztatta a publikumot, szellemes tréfákkal, magán- és páros jelenetekkel, vidám trókjakkal és táncszámaikkal. Bánhidv József a lelke ennek a kis együttesnek. Őt a debreceni közönség a Csokonai-színházból jól ismeri és fehérségét sokszor elismerte. Gombóc Nelly énekszámával és alakító játékával arat nagy sikert. Kovács Piri és Kalmár Ferenc ügyes táncokkal méltán érdemli meg azt a nagy ovációt, melybe részesültek a mozilátogatók. A művészegyüttes még ma és holnap tartózkodik Debrecenben. s.

TESTEDZÉS

Elvesztette az Ujpest első európai kupa-mérkőzését

Budapest, június 22.
Juventus—Ujpest 4:2 (2:0). Közép-európai kupa-mérkőzés. A hétköznap ellenére 5 ezer néző előtt mérte össze erejét az olasz bajnokesapat a tornioi Juventus a magyar bajnokesapat Ujpesttel. A magyar csapat első közép-európai kupa-mérkőzése az ellenfél győzelmét hozta. Az Ujpest nem tudott méltó ellenfele lenni a nálánál minden részében jobb, gyorsabb és nagyobb technikájú csapatnak. A közönség soraiban jelenvoltak Colonna herceg, olasz követ a feleségével, Darányi Kálmán államtitkár, Kelemen Kornél és még sokan mások.

A megjelent csapatokat a közönség tapsal fogadta. A csapatkapitányok zászlót és csokrot cseréltek. A bíró a mérkőzést hibátlanul vezette.

A debreceni tornász együttest meghívják az Országos Tornász Szövetség bihari zászlóbontó gyűlésére

Debrecen város reprezentáns hölgy és férfitornász csapatai — amint már jeleztük — vasárnap Tokajban a Tokajhegyaljai propaganda napon, mint Tokaj szívesen látott vendégei szerepeltek országos hitű gyakorlataikkal. A délutáni bemutatónak nem nagyon kedvezett az esős idő, úgy hogy a bemutató jó részét nem a szabadban, hanem a sporttelep szomszédságában levő polgáriskola tornatermében végezték. Ez azonban mit sem vont le a debreceni reprezentáns tornászok emlékezetes nagy sikeréből. Tokajhegyaljai egész intelligenciája tombolt, lelkesedett a kitérő debreceni együttes nagyszerű munkájának bemutatásán. Úgy a hölgy, mint a férfi tornászok életük egyik legnagyobb sikerű munkája láttán a nagyszámú közönség nem akarta leengedni a színtérről elvonulókat úgy hogy parterre tornából bőséges ráadásokat kellett adni tornászainknak. Örömmel regisztráljuk a debreceni vonatkozású nagy sikert, mely-

nek osztályosaként a kitérő Schmidt Gyula testnevelési tanár melegen ünnepelték a tokajiak.

Ujabb meghívásban van része a debreceni tornász-együttesnek. Berettyóújfalu és Bihar vezető sportegyesülete június 2-án u. n. BUSE Sportnapot rendez, melynek délutáni főprogramja kimagasló eseményként a BUSE elnöksége kiváló elnöke Nadányi János főszolgabíróval az élén biztosította Debrecen város reprezentáns hölgy és férfi tornászcsapatainak szereplését. A meghívásnak a csapatok eleget tesznek annál inkább is, mert ez lesz a Magyar Országos Torna Szövetség zászló-bontása Berettyóújfaluban, illetve azon keresztül Biharban. A nagyszabású ünnepségre Zöld József h. polgármester, Adv tankerületi kir. főigazgató és Steinfeld elnökök kísérik át a csapatokat. Elismerés illesse a nagyszerű kulturmisszióért a DTE-t, melynek irányítása alatt a reprezentáns csapatok amnyi dícsőséget szereztek Debrecennek!

Flüvészet

Szűcs Gergely-féle zenekiskola vizsgája

Ma délután öt órai kezdettel tartja a Villany Világítási Vállalat, Plac u. 36. szám alatt, Szűcs Gergely zenetanár magyar zenekiskolájának növendékei zenevizsgáját. Harmónika, nyolc szám képezi a gazdag műsört és 36 tehetséggel teli fiatal zenész jelenik meg a kritikus közönség előtt. Az egyes számokat Szűcs Panka zenekadémissza, a zenetanár leánya kíséri zongorán. A nem mindennapi zenevizsgát a közönség figyelmébe ajánljuk.

Mozik műsora

VIGSZÍNHÁZ. „NAGANA”. Hare az ezerezer afrikai halállal 10 fev. Előadások: 7 és 9 óra.
URANIA. 16 éven felülieknek! Vidám művész-esték! Kacagás, Tánc, Ének, Tréfák! Ezenkívül: „A REJTELMES KIKÖTŐ” Harry Piel-lel. Előadások: fél 7 és 9 órakor.
APOLLÓ. A legnagyobb kalandorfilm! „A POKOL FIAT” 3 rész. 21 fev. Előadások: 7 és 9 óra.

RÁDIÓ

A budapesti rádió pénteki műsora:
6.45: Torna. Utána: Gramofon. — 9.45: Hírek. — 10.00: 1. Időszaki anyag. 2. Zenei kalauz. (Zeneszámok és műfajok.) (Folytatás.) Közben: Gramofon. — 11.10: Nemzetközi vízielőzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az Egylemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Országos Postászenekar. Vezényel ifj. Boubal Vilmos. Közben: 12.30: Hírek. — 1.15: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés. — 1.30: Házi kvintett. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak árfolyamhírek. — 3.30: A rádió diákfelőrája. „Vándorló habok”. — 4.00: Gramofon. — 4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek. — 5.00: „Az igazságkeresés útja.” Auer György dr. előadása. — 5.30: Bisztriczky Tibor hegedül, zongorán kíséri Polgár Tibor. — 6.10: Gyorsíró tanfolyam. (Szlabey Géza.) — 6.40: „Csak egy kislány van a világon.” Szerenád különböző népeknél. Bewilacqua-Borsody Béla dr. előadása zenei szemelvényekkel. Közreműködik Kazasav Tibor (zongora) és Welser Tibor (ének). — 7.40: Terménytőzsdei árak. — 7.50: A rádió külügyi nevezdőröle. — 8.10: Középső Antal és cigányzenekara az Ostende-kórházból. Kalmár Pál énekszámával. — 9.30: Időjelzés, hírek. — 9.45: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fleischer Antal. Szünetben, kb. 10.30: Időjárás-jelentés. Utána, kb. 11.15: Malesinera jazz a Bellevue-szállóból.

Kommunisták zendülése kilenc halottal Galiciában

Középgaliciából súlyos földműves-zavargásokról érkezett jelentés. A vidéken már hosszabb idő óta erős kommunista szervezkedés volt megfigyelhető. A felzárkótt lakosság a magán erdőuradalmakból fát vágott s kifosztotta az üzleteket. Nockovánál és Medikánál lövöldözések keletkeztek a sor, mert a lakosság ki akarta szabadítani elzárkózott vezetőit. Összesen 9 földművest megöltek, 6 rendőrt kődobálással és lövöldözéssel megsebesítettek.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A gabona-tőzsdén csütörtökön rekesztették be a júniusi határidőbuza forgalmát. Üzlet azonban már nem volt ebben a határidőben, de likvidációs árfolyamot megállapítottak és pedig 10.90 pengőben. A többi határidő közül az októberi buza és az októberi rozs 6—8 fillérral magasabban zárult, mint tegnap. A tengerinél is ugy júliusra, mint augusztusra szilárabb irányzat érvényesült.

A készárnyvásáron 10—20 fillérral magasabb árat is fizettek a buzáért. A többi cikkkel 5 fillér volt a javulás. A lisztárak pedig változatlanok maradtak.

A 76 kg-os buza hivatalos jegyzése: Tiszai 11.60—12.35, tiszai, jászai 10.75—10.95.

Határidőüzlet: Buza: június 10.90—91, október 10.41—43. — Rozs: augusztus 5.85—90, október 6.36—37. Tengeri: július 7.70—72, augusztus 7.83—84.

Készárnyüzlet: Buza: tiszai 77 kg 11.85—12.65, 78 kg 12.10—12.85, 79 kg 12.35—13.10, 80 kg 12.45—13.20. Tiszai, jászai 77 kg 10.90—11.10, 78 kg 11.10—11.30, 79 kg 11.25—11.45, 80 kg 11.40—11.60, fejérm. dtuli pestv., bácskai 77 kg 10.85—11.00, 78 kg 11.00—11.20, 79 kg 11.20—11.40, 80 kg 11.35—11.50.

Rozs: pestv. 5.15—5.20, evyéb rozs 5.15—5.20, tak. árpa I. 8.30—8.50, tak. árpa II. 8.10—8.30, fev. sörárpa 11.00—12.50, evyéb sörárpa 9.50—10.50 zab I. 8.05—8.15 tiszai tengeri 7.70—7.75, evyéb tengeri 7.70—7.75 korpá 5.20—5.30.

A készárnyvásáron buza 10—20 és rozs 5 fillérral drágább, zab nem változott, tengeri 5 fillérral drágább.

Budapesti állatvásár

A csütörtöki vágómarhavásárra felhívtak 394 darab marhát. Árak: ökör legjobb 41—52, közép 38—43, gyenge 32—36, bika legjobb 44—53, közép 40—43, gyenge 36—38, tehén legjobb 42—48, közép 35—38, gyenge 30—34, esontozni való 24 fillér. Az irányzat változatlan volt. A bikák ára 4—6, a többi minőség 2 fillérral drágult. A jövő héten csütörtök helyett szerdán lesz vásár az ünnep miatt.

A ferencvárosi sertésvásárra felhívtak 4617 darab sertést. Árak előrelátásban kilogramonként: könnyű 70—76, közép 78—80, kivételesen 82, nehéz 84—86 fillér. Az irányzat nagyon lassú.

x ÉRTESÍTÉS. MEGNYILT A MARGIT-STRAND, a medence vize állandóan 25—26 fokra gözzel temperálva. Olcsó árak, személy-jegy 40 fillér, gyermekjegy 16 éves korig 20 fillér. Idénybérlet 20 pengő, gyermekbérlet 10 pengő. Havi bérlet 8 pengő, gyermekbérlet 4 pengő. Kedvezményes bérletek is válthatók. Kényelmes kabinok használatra díjtalan. A villamoson minden kalamnál strandjegy 50 fillérért váltható, amely oda, visszautazásra is jogosít. Kovács János a debreceni közönség által is jól ismert uszómester uszni tanít. Egy uszólecke 20 fillér.

18.350—1933—VI.

HIRDETMÉNY

A hortobágyi (híd) nyári országos vásár 1. évi június hó 27-ik napján, kedden, a hortobágyi csárda előtti vásártéren tartatik meg.

A hortobágyi vásár napján a debreceni helyi heti 16. és márhavásár elmarad.

A hortobágyi híd vásár kedvező alkalmat nyújt magyarmark. Tenyésztés- és vágómarhák, Nónius fajfajta lovak, hazai, fésűs és magyar racka juhok beszerzésére.

Az állatvásárral kapcsolatban kirakó (ipari) vásár is tartatik.

Debrecen, 1933 június 17.

Polgármester.

26.540—1933. jú.

HIRDETMÉNY

Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. pénzügyminiszter ur 1933. évi 52.700 VII. a. számú rendelete folytán azon adózók, kiknek négy-nél több gyermekük van, s a jövedelemadó az ok miatt nem alanyi, mert 1000 pengőt elérő tiszta jövedelmük illetve 25.000 pengőt elérő tiszta vagyonuk nincs, a terhekre előírt föld-, ház-, általános kereseti adó, valamint az ezek után járó állami s törvényhatósági és közszolgálati adókból az ötödik s azon felüli gyermekük után évente 5 százalékos adómérséklésben részesülhetnek. Az adómérséklés iránti igény megállapítása az érdekeltek bejelentése folytán történik meg.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket arra, hogy ez év június hó végéig adómérséklés iránti igényüket a városi adóhivatalnak, lakhelyük szerint illetékes kerületi irodákba, s az alkalommal igazolják azt, hogy háztartásukban hány önálló keresettel nem bíró törvényes, törvényesített, mostoha, vagy örökbe fogadott gyermek, illetve unoka van. A bejelentés ezen körülményekről írásbeli felsorolásával történik és a bejelentés alkalmával bejelentővel igazolandó az a körülmény, hogy bejelentővel egy háztartásban ő és születési bizonyítvány, keresetlési ígnye, vagy iskolai értesítővel a gyermek életben léte. Azok, akik fenti bejelentésnek június hó végéig elmulasztják, az adómérséklési kedvezményben 1933. évi január 1-től számított egy évi időre részesülnek. A június hó vége után bejelentett bejelentések folytán adómérséklés csak 1934. január 1-től igényelhető.

Debrecen, 1933 június hó 8.

Városi adóhivatal.

HIRDETMÉNY

Értesítem az érdekelteket közönséget, hogy a nagyterdei városi uszoda érvényes füzetiigvetek a városi uszoda pénztárán kívül a Méliusz könyvkereskedésben és a Menetiégvirodában szerzethetők be.

Debrecen, 1933 évi június hó 22-én.

Polgármester.

18.258—1933. VI.

HIRDETMÉNY

A m. kir. földművelésügyi miniszter ur azoknak a gazdaságok részére, amelyek a múlt évben felleptt rozsa és aszály következtében a saját ellátásukra, továbbá az aratási munkálatokra elszereződött munkásaiknak a szokásos gabona-előleg kimerése szükséges, kenyérgabonával nem rendelkeznek és nincsenek abban a helyzetben, hogy a multhatatlanul szükséges gabonamennyiséget az új termésig meg tudják szerezni — a szükséges kenyérgabonát — rozsból — f. évi szeptember hó végéig visszafizetendő költségekben rendelkezésre bocsátja.

A jelentkező gazdaságok az új termésből minden mázsa rozsa után — fuvardíj és szedő költségek fedezése céljára — 110 kg. rozst kötelesek visszaszolgáltatni.

Felhívom azokat a gazdálkodókat, akik a fenti költségekben részesedni kívánnak, hogy ezirányú szándékukat az elsőfokú közigazgatási hatóság Kossuth-utca 20. sz. földszint 46. számú szobájában június hó 12., 13. és 14-én a hivatalos órák alatt jelezzék be.

A jelentkezők az igények elbírálásának megkönnyítése céljából okmányokkal, vagy más elfogadható módon igazolják azt, hogy kat. háztartásukban milyen területű mezőgazdasági ingatlan művelnek; milyen területet vetettek be, buzával vagy rozssal; mennyi adósságot terhel az ingatlanukat; végrehajtás van-e vezetve a gazdaság ellen; vető-igénybe a foltó évben termelési hitelt és mennyit; és milyen mennyiségű rozst igényelnek?

Aki a fenti kérdéseket megfellelő módon igazolni nem tudja, az a költségekben nem részesülhet.

Debrecen, 1933 június 10.

Polgármester.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában. Felelős kiadó: Dr. PAJÓR GYÖZÖ igazgató. ERISS SÁNDOR művezető.

HIRDETÉS.

Dányi István debreceni lakos az elsőfokú közigazgatási hatóság által 1931. évben kiállított munkásigazolványát elvesztette.

Felkérem az esetleges megtalálót, hogy a munkásigazolványt az elsőfokú közigazgatási hatóság 39. számú

hivatalos helyiségébe a hivatalos órák alatt szolgáltassa be. — mivel a hirdetés megjelenésétől számított 14 napon túl a hatóság a munkásigazolványt „megsemmisítettnek” nyilvánítja.

Debrecen, 1933 június hó 22.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban; a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban s egy délutáni lapban a Debreceni Polgárban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kélszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölnek. Apróhirdetést vidéki postahelyeken is beküldhető. Hirdetést ügyekben felvilágosítást a 21-41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Levelezés

Levélpapírok, papírszalvéták, befűző üvegábrány, közőző színek, mindenféle papírok olcsón beszerzhetők Vámosi papírkereskedésben, Színházi átjáró 537

Állást kereső nők

Fiatal asszony szépen mos, vasal. — utóházakhoz ajánlkozik. Füle K-né, Vigkedvő Mihály utca 32. 1704

Kisebb

háztartásba ajánlkozik magános, idős, házas párhoz fiatal nő jó bizonyítvánnyal. Jelenleg állásban. Címlet ajánlkozásra a kiadóhivatalba két p 170

Betöltendő állás nőknek

Kifutó leány azonnalra felvesz trafik. Piac u. 16. 204

Idősebb mindenféle leány felvétetik tanyára azonnalra. Fischer, Dégenfeld-tér 2. 1894

Kiszolgálóleány, ki már volt kenyérszűrtetben, 100 pengő kaucióval felvétetik. — Pozonyi utca 31. 1010

Betöltendő állás férfiaknak

Egy eszmadia és cipészsegéd felvétetik. Sárosi utca 18. — Kajz telep, Szodrai József, 527

Kifutó

felvétetik nékségbe. Bicklyvel rendelkező jelentkezzen, Erzsébet u. 40. sz. 531

Jól bevezetett fűszerügynök keresetik Dégenfeld tér 7.sz 531

Autókezelő soffőr magas fizetéssel felvétetik. Ajánlatokat „Kifogástalan” jellegre, Függetlenhez. 530

Butorozott szoba

Különbejárattal féregmentes butorozott szoba kiadó. József kir. herceg utca 8. földszint jobbra. 538

Utcai butorozott szoba Domb utca 17. szám alatt Julius hó 1-re kidó, 1908

Kiadó lakás

Két szoba, előszobás modern lakás mellékkeliségekkel kiadó. Vénkert, Domokos utca 26. 1776

A fekete pók

Regény.

IRTA: MARSCHALKÓ LAJOS.

A lány egy kicsit meglepetten nézett a férfire, aki most közömbös arccal kérdezte:

— Hova megy ebből az átkozott lészekből?

— Fel a hegyekbe. Éjszaka, azt hiszem menedékházban alszom. Odátönt a Fekete Sziklán.

— Nem valami barátságos hely magános fiatal hölgyek számára. — komorodott el újra a férfi. Közben félszemmel állandóan az idegent figyelte, aki éppen reggelit rendelt a pincéknél, de közben ő is Violettel asztala felé pislogott. Violet igyekezett olyanok látszani, mint aki mindebből mit sem vész észre.

— Tudja, én olyan magános fiatal hölgy vagyok, — mondta kacagva, — aki nem szokott megijedni magános fiatal férfiaktól. Hamar elintézem őket. Kiváltképpen, ha zavarják a kilátást.

— Odafent pedig valóban szép kilátás van, — csevegett az író. Majd kesernyésen tette hozzá: — Magának pedig különösen szép kilátásai lehetnek, ha ott akar aludni.

— Mit akar ezzel mondani? — kérdezte nyugtalanul Violet.

A férfi kitért a felelet elől.

— Mutatok egy pár fényképet. Tavaly

csináltam a menedékháznál.

Felállt az asztaltól s egy ideig kotorászott a kékításkájában, amely oda volt téve Violet hátliszkája mellé. A lány talán észre sem vette, hogy a másik asztalnál ülő férfi gondosan ügyel Sianki Sándor legkisebb mozdulatát is.

A fiatal ember pár perc múlva néhány fényképpel tért vissza, aztán sorra mutogatta a fotográfiákat. A lány minél többet figyelt rá, annál inkább konstatálta, hogy az író a legkellemesebb társalgók közé tartozik. Gondtalanul, vidáman tudott mesélni és érdekesen adta elő a legapróbb semmisségeket is.

— Tudja, — mondotta Violet, — alapjában nem is bántam meg, hogy megismerkedtem magával.

— Nem is tudja, mennyire boldoggá tesz. — viszonzta a férfi. — S ugyanekkor nagyon boldogtalan vagyok, hogy nem kísérhetem fel a menedékházhoz.

Hirtelen odapillantott a másik asztalhoz, amelynél az idegen áll, aztán csak annyit mondott.

— Ugy látom, ma még dolgom lesz idelent.

A nap már fent járt az égen. Violet rápillantott az órájára és konstataálta, hogy megállt. Átnyult az asztalon, arra téve, ahol a férfi keze pihent s rajta egy karkötő óra ketyegett.

— Nem mutatná meg, hány óra? — kérdezte és szelíden visszahajította a férfi kabátujját, amely félig eltakarta az órát.

Ugyanabban a pillanatban ijedten rántotta vissza a kezét és sikoltott: egyet.

A férfi karjára valami tetoválva volt.

Egy pók. Egy nagy fekete pók.

V. FEJEZET.

A jelenet mindössze néhány pillanattal tartott. Sianki Sándor mosolygott. És Violetnek úgy tűnt fel, mintha ez a mosoly kicsit gúnyos, kicsit fölényes és csufondáros lett volna. Egészen olyan, mintha azt mondaná: Nekem nem eshet bajom.

A férfi rágyújtott egy cigarettára, aztán csak annyit mondott félhálikan.

— Ne a kezemre nézzen Violet, hanem a szemembe.

És azokból a szemekből tiszta mosolygás ragyogott a lányra. Lehetetlen, — gondolta, — hogy ez az ember legyen az a vakmerő bünyű, akít most félország rendőrsége hajszol.

Sianki Sándor újra mosolygott:

— Ha nem értene félre, megkérném va lamire.

— Tessék!

— Arra akarom kérni, ne menjen fel ma a menedékházhoz.

— Szóval úgy gondolja, hogy egész nap én szórakoztassam?

— Ugy gondolom, hogy nem tulajdonosan barátságos hely az a menedékház.

Violet ránézett.

(Folytatjuk.)

Háromszobás
udvari lakás mellék-
helyiségekkel, egy szoba,
fáskamrával július 1-től
kiadó. Arany János utca
43. 1009

Egy
szoba, fél konyhája —
egyszerűbb lakás, július
1-re kiadó. Nap u. 4. 1901

Kiadó
a Lónyai utca 9. szá-
mu ház két szoba, elő-
szoba, konyha mellék-
helyiségekkel és kert-
tel. A házban csak a
lakó fog lakni egye-
dül. Értekezni lehet
Erzsébet utca 69. szám
alatt.

Kiadó
augusztusra II-ik eme-
leti utcai négy- és hat-
szobás halloszobás
teljes komforttal. Fe-
renc József ut 16. Alföldi
palota. 1565

Kiadó
egy 3 szobás modern
lakás augusztusra és
novemberre. — Cim:
Szent Anna 22. 1785

2 szoba,
elő- és fürdőszobás,
balkonos garzon lakás
kiadó azonnal. Péter-
fia u. 46. 1788

Lakás,
comfortos, 4 esetleg 6
szobás augusztus vagy
november elsejére ki-
adó. Komlóssy ut 28. 1575

II. emeleti
5 szobás komfortos la-
kás kiadó. Értekezni
Debreceni Első Takaré-
kpénztárnál. 1077

Teljesen
különbejárta szoba —
narkirozott udvarban.
nyaralóknak kitűnő —
üdülőhely kiadó. Cim a
kiadóban 3887

Magoss György tér 20.
4 szoba mellék-helyisé-
sekkel augusztus 1-re
kiadó. 1865

Két
szoba előszoba fürdő-
szobás lakás azonnal
vagy későbbi időtől is
kiadó. Teleki u. 9. 1418

Uteai
egy szobás, előszobás —
garzon lakás, esetleg
külön konyhával kiadó
Eötvös 11. sz. 1369

Háromszobás
uteai és négyszobás
kertes, komfortos la-
kás kiadó novemberre.
Szent Anna 29. 1715

Kiadó
négy-szobás alkovos és
első emeleti ötszobás
modern utcai lakás tel-
jes komforttal. Ferenc
József ut 16. sz. Alföldi
palota. 1566

Egy szoba
Csapó utca 10. szám
alatt kiadó irodának
vagy magánzónak. —
Értekezni az udvari
lakásban. 1693

Ajánlat
Jómenevelű
étkezdémet azonnal át-
adom, elköltözés miatt.
Cim a kiadóban. 206

Tanárjelölt
pályvizsgára, különböz-
esre előkészít. Esetleg
előadásért. Cim a kiadó-
ban keretik. 202

Tenniszütők
hurokása legjobban, leg-
olesóbban, márkás haszná-
latú rakettek olcsón —
kaphatók. Arany János
22. 519

Ékszerész
órát 30 fillértől fele-
lősséggel megjavítunk
Aranyért legmagasabb
árat fizetünk Fogel és
Ungár, Király u. 3. —
udvarban. 520

Kéziraktárkönyv
új rendelet szerint kap-
ható Mihály Sámuel pa-
pírkereskedésében. Piac
utca 30. 530

Fin-
és leányintézet dr.
Kőrösi Sándorné veze-
lésével, tanári felügye-
lettel, elsőrendű kósz-
t. napi ötszöri étkezés-
sel, havonta 55 pengő.
Értekezni Külsővásár
tér 17., keresztútján. 534

Műbutorasztalok
állal stilszerűen elké-
szített modern új bu-
torok 25 százalékkal
olesóbban mint bár-
hol. árusítatnak. Piac
83., udvari butorrak-
tár

Bontásból
kikerült téglák, ajtók,
ablakok, faanyagok,
deszkák eladók. Egye-
tem központi villamos
megállónál. 541

Mészárszékemet
házi kezelésbe vettem
át. A közönségnek
minden rétegét a mai
nehéz gazdasági visz-
onyokhoz képest minő-
ségben is speciál gyen-
ge borilust szolgál-
lom ki. Robicsék Jenő
Csapó utca 14. sz. P. 194

Amatőr-munkák
főkéletes kidolgozása
modern fényképek. —
műszaki felvételek —
Burg foto. Piac u. 42.
Pannónia-udvar. P. 179

Cserkészek!
turisták figyelmébe!
Hátizsákok és sport-
cikkék a készítőjénél
a legolesóbban besze-
rezhetők. Tóthfalusi-
savnál, Cegléd u. 7. 1887

Gladliator
borolvapengék gyári
árban beszereszetők.
Viszonteladónak fő-
raktár: Papp Lajos
állatszertára, Csapó u.
ötvennyolc. P. 184

Ondolálás 40.
mankúr 30, hajvágás 20
és 30. Miklós utca 53.
Toma. 1893

Poloskairtást
cyángázzal és lakások
vizsgálását felelősséggel
vállalom. Poloska- és
patkányszer kapható. —
Kossuth utca 47. Ná-
nassy. 526

Buzaaljat,
repealjat és köles ke-
veréket bármily meny-
nyiségben veszek. —
Apaffy utca 20. 656

Rétesjszt.
főréteszentmiklósi Ga-
lambos féle kapható a
Deutsch üzletekben. 4450k

Ízletes
házikoszt bentéke-
zésre és kihordásra —
kapható. kívánatra
házhoz szállítom. —
Pauchly Béláné. —
Batthyány u. 9. 1851

Évzáró
vizsgákra ajándéku-
laniólam 10 pengős
fényképezőgépet. —
mely minden igényt
kielégít. Berzéki foto-
szaküzlet. Ferenc Józ-
sef ut 38., udvarban. 3924k

KEGYES FERENC
sirkőraktár. Burgon-
dia utca 21. P93k

Refőzéshez
üveghárta, perga-
ment papír, költöz-
zsinog. papírszalvák-
lak. mindennemű pa-
píráruk olcsón besze-
rezhetők VAMOSI ke-
reskedésben. Szin-
ház átjáró. 3924k

Singerendék,
vasablakok tűzhelyek
dugattyúk.
kanális részek legole-
sőbban Fischer Csapó 89. 3752k

Kertberendezéseket,
sírok beültetését, szo-
banövények átültetését
juttatva vállalom —
Farkas József műker-
teszt. Piac u. 14. virág-
üzlet. 3631

Óriási árat
fizetek aranyért, zálog
céduláért. Ékszerék ké-
szítése, javítása legole-
sőbban Feldheim ék-
szerész és vésnökkel.
Piac 75. 4412k

Diétás
és rendszeres, első-
rendű, vitamindus, ol-
csó, minden igénynek
megfelel. — Próbálja
meg. Batthyány 18. 1744

Vétkezik,
ha ablakaira faszövedő
és vászonredőnyt nem
Feiszt gyár lerakatai
veszi részletre is. Ügy-
nökség Bundi 7. 4535k

Családiasan,
olcsón ékezzhet! Izletes
ur konyha, Csapó utca
19. udvarban jobbra. 1897

Iskojakönyveket
elad vesz. becsérel —
Harmathy könyvke-
reskedése Piac utca 7.
(Bika szálló mellett.) 4465k

Paulo
vésnök és bélyegző-
készítő üzlete Szent
Anna utca 10. alatt. 3855k

TISZTELETT!
értesítem az igen tisz-
telt vevőimet és ismerő-
seimet, hogy az eddig
„Alföldi Faértékesítő
Vállalat” tűzifaosztá-
lya cégülajdonos Ihsz
Henrik név alatt Pestj
utca 2. szám alatt foly-
tatott tűzifaélelmezési
üzletét a „Hor-
tobágy” majom mellé
hátul az At. Viljamos
menálló Főzésre alkál-
mas tűzifa míg a kész-
let tart. 2 P 80 fillért
kapható. „Erdélyi Tűzi-
fa- és Szénkereskedés.”
— cégülajdonos: Ihsz
Henrik. Telefon 32-31. 1081

Oktatás

Naményi
gyors- és gépiróskolá-
ban szakszerű, olcsó,
gyors kiképzés. Állan-
dó beiratkozás. Állan-
érvényes bizonyítvány.
Batthyány u. 9.

Nyaralás

Gyönyörű
hegyes vidéken, erdő,
víz mellett kis szoba
butorozva, havi 15 P.
Cim: R. A. lelkészháva-
tal. 4105k

Pénz

Pénzt
háza, földre folyósítá-
sok, kényszer-hadiköl-
csönt veszek. Mandel,
József kir. herceg utca
44. 517

Üzlet,
műhely, raktár

Biztos
egyszintenciát nyújt ki-
adó bolthelyiség Csapó
utca 10. szám alatt.
Értekezni az udvar-
ban a háztulajdonos-
nal. 1692

Kiadó
egy üzlet-helyiség Ju-
lius 1-re. Piac u. 66. B

Széchenyi u. 1,
szám a augusztus 1-re
és november 1-re üz-
let-helyiségek kiadó. Ér-
tekezni dr. Hódy ügyvéd-
nél ugyanoit. 548

Kisebb
üzlet-helyiséget kifejeze-
ten a Főtéren azonnalra
keresek. Cim: Csengeri,
Rákóczi u. 1. sz. 542

Biztosíték
mellet 100 vagy 150
pengő kölcsönt keresek.
Cim a kiadóban. 543

Lakás
és szoba kereslet

Tisztviselő,
gyermektelen keres
Szent Anna utcai ré-
szben egy szoba, kony-
ha kámarás lakást ju-
liusra mérsékelt bér-
rel. — Ajánlatokat
„Tiszta lakás” jellegre
Független kiadóba. 10045

Kereslet

Tankönyveket
és kottákat legmag-
sabb árat az Aczel
antikvárium fizet. —
Széchenyi u. 2. 544

Kuturó
szerszámot keresek két
colig. Ungváry, Nyir-
egyháza, Vay Ádám 16. 524

Tankönyvet
a zsidó gimnázium II.
osztályába való meg-
vételre keresek. Cim a
kiadóban. 1001

Üres üvegeket
állandóan veszek. —
Lukács, Piac u. 41. 500

Keveset
használt csontszinü —
vagy fehér cserépkály-
hát megveje re keresek.
Cim a kiadóban. 1885

Használt
tankönyveket (egye-
temieket is) legmag-
sabb áron vásárol —
Grünmann Sándor an-
tikvárus. Piac 69. (Me-
gyeházzal szemben.) 4105k

Autó,
motor, kerékpár

Kerékpár,
varrógép, írógép, gra-
mofon, rádió szaksze-
rű javítása Molnár Er-
nő műszerésznel, Csa-
pó u. 30. 5445

Indián motorkerékpár
oldalkocsival és Ford-
autó kifogástalan álla-
potban eladó. Cim a
kiadóhivatalban. 1204

Rádió

Rádiót,
csillárt, kerékpárt, gu-
mit, alkatrészeket leg-
olesóbban vásárol —
Katznál, Piac 60. 3753k

Rádió

Philips gyártmányu
hangszóróval, villany
vasaló, mosdószekrény
s különböző konyha-
stb. felszerelések, mér-
leg felosztott háztar-
tásból olcsón eladó. —
Miklós utca 21. dél-
előtti 10-től fél 1-ig,
délután 4-től 6-ig. 1877

Butorok

Garderob-szekrény,
hátlok, konyhaszek-
rény, siffon, agy ol-
csón eladó. Halvan u.
21. 4591k

Ovális
kis szalonasztal (iz pen-
gőért eladó. Simonffy
utca 36. 519

Eladó ház

Kondor utca
3. alatt 3880 négyszögöl
szőlő, gyümölcsös, 3
szobás házzal, részlet-
fizetésre eladó. Szent
Anna 4. 1896

Eladó
egy családi ház, mellék-
épületekkel, 300 négy-
szögöl gyümölcsösrel, —
részletfizetésre is. Ko-
rkes telep, Géza u. 24. 201

Emeletes
üzletes ház központban
négy lakással vagy on-
mogósítás miatt eladó.
Értekezni: Piac 7. —
könyvüzlet. Közvetítő-
kollégiumok. P138

Eladó föld

Eladó
város alatt 24 holdas
panyásföld. Értekezni —
Gazdák Bankjában. 1904

A város
legszébb helyén a köz-
ponti egyetem előtti té-
ren vilátelek eladó —
Értekezni: dr. Szabó,
Első Takarékp. 1340

Eladó
7 hold onodó föld. —
Dr. Debreczeny Barna
Piac utca 22—24. 1520

Eladó ingóság

Eladó
1 drb. üveges vasablak,
címablak, fagyógóbak és
fűrészpóros kályha. —
Csokonai u. 31. sz. 546

Férfi
tex-fa eladó, használt
sámfákat veszek. Kassai
ut 23. 205

Jókarban
levő kis Singer gép és
fali tükör olcsón eladó.
Kóbor u. 7. 208

Ablakok,
befeje nyílók, spaletpáb-
lával, ajtó tokkal együtt
eladó. Nap utca 4. 1902

Különféle

Zálogcédulákat,
használt ruhákat, bu-
torokat magas árrban
veszek. Árukereske-
delmi, Csapó 14. 4697k

Eladó
1. oszt. zsidó gimnáz-
iumi könyvek olcsón.
Cim a kiadóban. 1002